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Здравствуйте, дорогие товарищи, друзья!

Разрешите мне (от имени многочисленных последователей практики природного оздоровления) поблагодарить Киевский Дом Ученых, оргкомитет клуба закаливания и присутствующих в зале за возможность выступить здесь и познакомить Вас с некоторыми фактами, касающимися системы закалки-тренировки, подаренной нашему народу, нашей молодежи Порфирием Корнеевичем Ивановым. Мне бы хотелось, чтобы эта встреча перешла в двухсторонний контакт, помогла каждому из нас прояснить возникающие вопросы естественного оздоровления совместными усилиями и, самое главное, чтобы она дала импульс к поиску самостоятельного решения возникающих вопросов, ибо, говоря словами А.С. Пушкина, «Самостоянье человека — залог величия его».

4 сентября 1987г. в редакции «Советская Россия» министр здравоохранения РСФСР А.И. Потапов отвечал на вопросы читателей. Ему был задан вопрос: «В прессе появляется все больше данных о системе естественного оздоровления по методу Порфирия Иванова. Она позволяет резко повысить защитные силы организма. Что будет для этого сделано конкретно?» В ответе было сказано, что в Минздраве изучаются отдельные положения, лежащие в основе этого метода, особенно в педиатрии, далее — изучают эти проблемы и в ряде институтов физиотерапии. В каких, правда, не было сказано.

В нашей научно–исследовательской лаборатории «Здоровье» мы, наряду с основной проблематикой, связанной с профилактикой профессиональных заболеваний, изучаем опыт закалки–тренировки этой системы в научном плане. О системе Учителя Иванова сейчас говорится и пишется много. Многие из вас знакомы с основными ее положениями, опубликованными в газетах и журналах, прочитанных по радио и показанных по телевидению. Тем не менее, многие начинают всерьёз интересоваться не только тем, что о нем говорят, но и что он сам говорил и писал в своих тетрадях.

Поэтому начнем со слов самого Учителя Иванова, который очень часто писал ученым, чтобы они обратили внимание на изучение его природной практики. К сожалению, ответы были не всегда позитивные, иногда были отписки или вообще принималось не всерьез. А зря. Прочитаю одно из таких обращений: «Просьба к Вам, Ученые»
«Мы с вами зависимы в природе. Став такими, люди крепко ошиблись. Мы пошли по дороге той, которая не стала пользой служить. Мы от этого получили вред. По всему нас окружила немогота. Мы заболели в чем проигрыш для нас. Поболели, поболели с вами и умерли. Всё наделало хорошее и теплое. Мы объявили войну между собою людьми и природою. У нас есть для нее такое оружие, искусства, умение. А в природе будет для нас воздух, вода, земля — естество, с и л а  т а к а я  в о л я. Мы живем индивидуально, сами себя защищаем. Мы бессильные в природе, не умеем заслуживать, чтобы сделаться Богами Земли.

Мы заставляем своими силами другого человека, чтобы он подчинялся, как это делалось и делается в природе и будет делаться. Человек в природе не помогает, а мешает своим поступком. Не хочет любить природу холодную и плохую. Человек человеку не помощник, никто не помощник и ни что: ни его мысли, ни его дело, которых не признает в этом деле Иванов. Его дело новое, а не старое, и не убивает человек человека. Лучше будет человеку обиженному людьми, забытому всеми.

Иванов это право от природы получил, не какое–нибудь чудо, а физическое, практическое, природное явление лежит в основе: чистый воздух, снежное пробуждение, мгновенное выздоровление центральной нервной системы самого центра психической жизни человека — ВОТ ОСНОВА ЖИЗНИ. 1966г., 7 декабря Иванов»
А теперь процитирую наших классиков К. Маркса и Ф. Энгельса:

«Историю можно рассматривать с двух сторон: ее можно разделить на историю природы и историю людей. Однако обе эти стороны неразрывно связаны до тех пор, пока существуют люди, история природы и история людей взаимно обуславливают друг друга». Читаем у Иванова: «Природа — это есть мы люди» (просто и ясно). 

И снова К. Маркс и Ф. Энгельс:

«Люди снова будут не только чувствовать, но и сознавать свое единство с природой, и тем невозможнее станет то бессмысленное и противно естественное представление о какой–то противоположности между духом и материей, человеком и природой, душой и телом». (К. Маркс и Ф. Энгельс, том 20, стр. 469)

Поэтому очень важно понять свою сопричастность к нынешней обстановке в мире и распространять знание законов единой целостной живой системы человека и планеты. Человек, как самостоятельная единица в природе, представляет собой живую клетку огромного организма под названием Земля. Качество взаимодействия с другими элементами этого организма зависит от степени открытости биологической системы, которой и является человек. Другими словами можно сказать, что наше тело и разум в случае максимального биологического резонанса с природными ритмами как бы является отражением окружающего мира, т.е. все, что есть в природе, то есть и в нас самих. Мало того, способность клетки к генерации и излучению вибраций дает возможность воздействовать на природу, и очень важно при этом, чтобы это воздействие не наносило нежелательных диссонансов, не мешало окружающим клеткам эволюционировать в едином ритме. Говоря словами П.К. Иванова, «нам нужно свое поставить, но никому и никак не помешать».

Классическая наука развивается всего 2–3– сотни лет. Принципы и методы изучения окружающего мира, которые существуют и поныне, закладывались примерно во времена Ломоносова. Религиозная философия и практика имеют глубокие исторические корни и насчитывают тысячелетия. Существует своеобразная фора. Но сейчас быстрее пересматриваются многие научные взгляды. Поэтому, наряду с тем, что уже открыто современной наукой (новое), необходимо ориентироваться и на небывалое, что часто не вписывается в общепризнанные законы. И если с точки зрения религии многое преподносится в виде чуда, тот наша задача попытаться осознать необычные явления как природный факт, практическое явление, а не чванливо отбрасывать, считая, что нам этого не нужно, что у нас есть более важные цели и проблемы.

Объяснение жизнеобеспечения живого организма во многом приблизилось к истинным процесса, происходящим в нашем теле, однако наряду с этим, необходим комплексный, системный подход к человеку. Жизнь показывает, что существуют факты, которые переворачивают представления о возможностях отдельных людей, в частности Учителя Иванова. Он же сам говорит, что чуда никакого нет, есть практическое явление, живой факт. Для тех, кто себе на практике доказал, что эти факты реальны, тот и живет спокойней. У других, которые разыскивают доказательства не в себе, а из литературы и из многообразных теорий, путь развития более длительный, и этот путь не гарантирован от ошибок. Поэтому все, то будет излагаться далее, в основном опирается на личный опыт и поиск, а также практику П. К. Иванова.

Когда человек осознает, что он делает и к чему стремится, тогда ему от этого становится легко. А легкость приобретается через трудное (имеется в виду закалка–тренировка), т.е. через практику человек приходит к сознанию.

Читаем у Иванова: «Всех слабых Природа жестоко карает. Запомни, что разум всегда побеждает. А в разуме — сила, кто ею владеет, тот с нею по жизни шагает смелее!» Каким же образом осуществляется связь человека с внешним миром? Будем рассматривать человека как цельную, единую саморегулирующую систему. Существует много направлений в науке, изучающих связь человека со средой. Например, в последнее время развивается иридодиагностика. Установлена взаимосвязь внутренних органов человека с внешним миром через зрачок человека. Если связи нарушаются, то появляется затемнение отдельных элементов ириса глаза. Искажение вызывает заболевание. Наше ухо проецирует во внешний мир наши органы. Сотни биологически активных точек на теле человека работают как связующее звено с внешним миром. Причем характер работы разный — и как генератор–передатчик и как приемник в зависимости от задачи саморегулирования. Изучением проекций внутреннего мира человека на кожные покровы занимается дерматоглифика. Нарушение связи и возникновение болезней отражается в виде узлов на складках кожи. Появляются различные угри, бородавки, происходит поражение грибками и прочее. Многим известны проекции органов человека на стопы ног. В носоглотке найдены десятки точек, связанных с внутренней средой, на языке — аналогично. Бесконечно будем открывать наличие многих взаимосвязей.

Учеными установлено, что нарушение взаимосвязей со средой влечет за собой тяжелые последствия, в конце концов человек умирает. Здоровый организм как бы дышит каждой клеткой своего тела, живет внешним миром. Поэтому так важно быть в природе с открытым телом больше, хотя бы временно, дать возможность ему самому сбрасывать внутренние перенапряжения или подпитываться. Приведем пример рефлексогенных зон Захарьина–Геда, иногда их называют дерматомами. Это участки кожи, функционально связанные через центральную нервную систему с функциональными механизмами. Сейчас эти своеобразные окна в организме используются в диагностических целях и даже для некоторых воздействий на него. В данном случае связь с внутренними органами не непосредственная, а косвенная, функциональная. Внешняя среда включает внутреннюю регуляцию. Таким образом, связь с природой многосторонняя и осуществляется в широком спектре частотных волн.

Какие первые выводы из сказанного сделать? Поверхность тела человека выполняет наряду с предохранительными функциями, чисто механическими, такими, как защита от ударов, ожогов, проникновения влаги и т.п. еще и функции взаимосвязи с природой. Если существует баланс двух сред (внутренней и внешней), то этим определяется уровень здоровья.

Возникают следующие вопросы:

1. Как реагирует на изменение окружающей среды человек?

2. Что лежит в основе энергообмена?

3. Почему происходит нарушение равновесия?

В связи с этим будем рассматривать на основе научных данных и опыта практики следующие основные проблемы:

1. Реакции человека на холод.

2. Энергообеспечение организма и голодание.

3. Факторы, влияющие на нарушение равновесия.

Возможно, это позволит более осознанно подойти к практике естественного оздоровления по системе П.К. Иванова и создаст предпосылки для серьёзного изучения дальнейшего эволюционного развития человека. Начнем разговор о действии холодной воды. Как часто нам приходится читать и слышать о пользе закаливания. Казалось бы, все знают о том, что дает энергичная холодная вода. Но оказывается, и в познании этого процесса тоже нужна перестройка мышления. Порой бывает так, что кем–то опубликованный материал о физиологических аспектах закаливания, не подтвержденный достоверными научными данными и практикой, кочует из издания в издание, тем самым создавая довольно широкое ошибочное мнение. К тому же не комплексный подход (имеется в виду неправильное сочетание с питанием, дыханием, физической нагрузкой и т.д.) довольно резко влияет на человека. Если мощный фактор холодового воздействия производится, например, после утренней зарядки, то эффект закалки снижается. Поэтому нужно нам преодолевать физиологическую безграмотность, порой идти даже на собственный риск, так как индивидуальные особенности людей различны.

В ближайшее время появится целый ряд изданий, где будут пересмотрены многие вопросы, связанные с воздействием холода на человека. Постоянство температуры тела у человека относительно. Постоянством обладают только внутренние области тела, так называемое «ядро». Вокруг «ядра» расположена «оболочка», температура которой в значительной степени колеблется в зависимости от температуры окружающей среды. Наибольшие температурные колебания характерны для кожи и конечностей. Источником теплоты у теплокровных является энергия окисляющихся веществ в организме. Часть этой энергии окисления переходит в теплоту, а часть идет на выполнение специфических функций: превращение веществ, механическая энергия движений и т.д.

Выравнивание температуры внутри организма происходит непосредственно путем проведения тепла от более нагретых тканей к менее нагретым. Основную роль в выравнивании температурных градиентов играет циркулирующая кровь. Протекая через кожу в условиях, когда температура окружающей среды ниже температуры кожи, кровь охлаждается. Охлажденные порции крови от кожи и от более холодных конечностей поступают в центральное русло, где смешивается она с более горячей кровью, отступающей от внутренних органов. Это широко известный механизм терморегуляции. При этом существуют следующие способы обогрева организма:

1.Физическая терморегуляция, связанная с регуляцией теплоотдачи при помощи изменения периферического кровоснабжения и потоотделения. Это простая механическая дрожь тела, в науке это звучит как «пиломоторный акт».

2.Химическая терморегуляция. Этот способ регулирует тепловой баланс организма за счет изменения образования тепла в организме, т.е. химических превращений органических структур.

Первый способ появился на более поздних ступенях развития организма к меняющимся условиям. На холоде он включается первым для согрева тела. Химическая же терморегуляция подключается в тех случаях, когда физическая терморегуляция не в состоянии обеспечить стабильное теплосодержание в организме.

Помимо этих способов теплообразования, на наш взгляд, существует и третий процесс — электронно–квантовый, непосредственно связанный c окружающей средой. Позднее более подробно его рассмотрим.

Исследования Подшибякина А.К., Кайро И.А. показали, что главной причиной возникновения простудных заболеваний является не  с и л ь н о е, резкое действие холода, а  з а м е д л е н н о е слабое охлаждение части кожной поверхности. Короткие, но резкие перепады температур (10–15 град.) приводят к быстрому восстановлению температуры охлажденного участка. По данным Фольборта, чем быстрее осуществляется трата органа, системы или организма при деятельности, т е м  с к о р е е протекают восстановительные процессы в них. Недостаточная интенсивность и непродолжительное время воздействия холода не приводят к выработке устойчивых адаптивных процессов приспособления к охлаждениям как у человека, так и у животных. Эти данные, а также наша практика, подтверждают, что кратковременное резкое воздействие холодовой нагрузки при обливании водой более физиологично, чем постепенное снижение температуры воды на 1, 2, 3 градуса и т.д. Кстати, эти методики постепенного снижения температуры воды очень сложны в домашних условиях и к тому же слабо аргументированы, от них, в основном, уже отказываются.

У обнаженного человека в покое прирост обменных процессов при понижении внешней температуры на 1оС составляет 10%, а при интенсивном охлаждении они могут возрасти в 3 раза по сравнению с уровнем основного обмена. В диапазоне температуры тела от 36–37оС до 32–30оС активизируется ряд функциональных систем. Увеличивается легочная вентиляция за счет как учащения дыхания, так и его углубления. Возрастает потребление организмом кислорода. Увеличение легочной вентиляции и газообмена приводит к увеличению напряжения кислорода в артериальной и снижению в венозной крови. Возрастает содержание в ней гемоглобина, увеличивается число эритроцитов.

Холодовое воздействие вызывает сужение сосудов кожи, снижение кожного кровотока и теплопроводности кожи. Подсчитано, что максимальное сужение кожных сосудов может повышать теплоизоляцию организма в четыре раза. При интенсивном охлаждении, наряду с сужением сосудов кожи, имеет место и их расширение. Это так называемая вазодилатация. При этом температура кожи снижается, но через 3–5 минут возрастает за счет расширения кожных сосудов. В скелетных мышцах возрастает мышечный кровоток, который может увеличиваться в 5–9 раз, коронарный кровоток также возрастает при холодовой нагрузке. Это способствует адекватному кровоснабжению сердечной мышцы. Кровоток в сосудах головного и спинного мозга в данном случае не меняется или меняется незначительно.

У тренированных к холоду лиц повышается утилизация кислорода и вдыхаемого воздуха, уменьшается испарительная и конвективная теплоотдача, а это уменьшает риск холодового поражения органов дыхания. Нам хорошо известен на практике факт снижения потоотделения. У народов севера имеется специальная одежда из оленьей шкуры, которая прилегает к обнаженному телу. При этом мех как бы счищает капельки пота и дает организму через него отдавать свое тепло. Опрос последователей П.К. Иванова показал, что система в значительной мере изменяет процесс потоотделения. Это приводит к сохранению наших минеральных ресурсов, к снижению теплоотдачи, а также это чисто физиологически приятно. Вопросы потоотделения очень интересны, у нас не принято говорить о шлаках. Потоотделение — это биологический процесс взаимосвязи со средой. Закаливание совершенствует эту взаимосвязь.

За счет снижения теплопотерь энергетическая потребность поддержания температуры у закаленного человека снижается в среднем на 20%. Важно отметить, что повышению теплопродукции организма способствует и сократительная деятельность мышц. Дрожание вызывает дополнительную выработку тепла, а сам процесс мышечного сокращения включает в работу так называемые мышечные насосы (открытие Н.И. Аринчина), которые в свою очередь облегчают работу сердца, так как сами выполняют функцию сердечного сокращения. Общепринятое мнение, что дрожь — неблагоприятный фактор при закаливании, следует пересмотреть. Если дело дошло до дрожания, а это у закаленных людей бывает значительно реже, чем у простого человека, то особой опасности в этом нет. Конечно, желательно, чтобы дрожь появлялась как можно позже на морозе. В мышцах тренированных к холоду людей обнаруживается повышение биоэлектрической активности без развития напряжения самих мышц. Исследование биоэлектрических процессов показывает, что при этом повышается тонус сосудов и снижается теплоотдача.

У адаптированного человека значительно изменяется функционирование «холодовых» точек, терморецепторов кожи. Процесс терморегуляции становится более экономным и совершенным. Еще предстоит выяснить, почему количество этих точек снижается. Возможно, перейдя на более теплую жизнь, использующую одежду и т.п., человек развил на себе дополнительные приспособления (в данном случае эти точки), не всегда необходимые. Имеются интересные данные о бактерицидном свойстве кожи у закаленных людей. Попадающие на кожу болезнетворные микробы быстро погибают. (Чусов, «Закаливание организма спортсменов»). Например, гемолитические стрептококки исчезают с поверхности кожи уже через 2–3 часа, чудесная палочка — через 40 минут, кишечная и брюшнотифозная палочка — через 10 минут. Так что закаливание заменяет антибиотики. Надо сказать, что мы здесь говорим об исследованиях некоторых ученых, занимающихся изучением закаливания по разным системам, это дополняет наши знания о закалке и не противоречит системе П.К. Иванова. Мы сопоставляем эти данные с личным поиском.

Очень интересно исследование, посвященное так называемой «поведенческой» терморегуляции. Положение тела человека при охлаждении существенно изменяет теплоотдачу. При горизонтальном положении в воде низкой температуры ректальная температура в течение 70 минут снижается до 26о, а при вертикальном положении тела в тех же условиях — до 32,5о. (Гевест, 1959г., Кабанак, 1979г.). Степень снижения температуры при горизонтальном положении тела на 20% больше, чем в вертикальном. Учитель Иванов описывает в тетрадях метод вхождения в воду и положение в ней. Положение должно быть вертикальным, руки как крылья должны подниматься вверх, рот и глаза полуоткрыты и т.д. Далее мы еще будем говорить о положении человека стоя, про самостоянье и о том, что с этим связано.

Многие вопросы закаливания приводят ученых к противоречивым выводам. Например, адаптация к холоду и мышечная тренировка (занятия спортом) в некоторых случаях антагонистичны. Это касается эффективности мышечного теплообразования. (Ю. Чусов «Особенности закаливания спортсменов», 1987г.). При систематической физической нагрузке количество белых мышечных волокон увеличивается, а красных — снижается. Холодовая же адаптация вызывает обратное «перераспределение» белых и красных волокон. (Дерибас, Филипченко, 1974г.). Таким образом желательно снижать тяжелую физическую нагрузку на холоде, чтобы увеличить закаливающий эффект. Должно быть разумное сочетание физической нагрузки и закаливания. Возможно, более эффективным было бы раздельно тренировать мышцы и закаляться, во всяком случае атлетическая гимнастика на холоде противопоказана. Кстати, П.К. Иванов говорил, что его здоровье, это не то, чтобы быка свалить. У закаленных людей меняется система крови. Иммунологическая реактивность организма повышается. (Зиньков, Смирнов, Иванов, 1970г.) Увеличивается активность различных функций клеток крови. Наши исследования по методике Гаркави выявили так называемую иммунологическую напряженность на холоде и при голодании. Причем она более изменчива, чем у незакаленных людей. Эта мобильность повышает адаптивные свойства организма к действию холодовых нагрузок.

Приведем еще несколько данных о пользе холода. Увеличение деятельности щитовидной железы и надпочечников на холоде, о чем свидетельствует ряд авторов, увеличивает преобразование энергии. В результате, энергии, рассеивающейся в виде тепла, хватает на сохранение температуры в условиях холода, а энергии, аккумулируемой в форме АТФ, оказывается достаточно для обеспечения жизненно важных функций организма. Возникает устойчивая долговременная адаптация. Холод, говоря словами П.К. Иванова, «кидает в тело гормон здоровья». В то же время холод ускоряет кругооборот гормонов. В первую очередь увеличивается выработка тереоидных гормонов, которые наращивают сборку митохондрий в организме, а они увеличивают синтез АТФ. Растет количество и митохондрий и АТФ на единицу массы. И еще, что важно: увеличивается активность цикла трикарбоновых кислот, а они резко (до 70%) увеличивают цитохроматическую активность, причем, для почек, легких, сердца и печени на 50–76%. Эта активность увеличивает функции переносчиков электронов, тем самым участвуя в тканевом дыхании.

Итак, по своей сути, закаливание — это тренировка организма к воздействию того или иного температурного фактора. Механизмы закаливания связаны с клеточными и тканевыми процессами, с работой вегетативных систем, с эндокринной регуляцией. Закаленный к холоду организм отличается большей выработкой гормонов, влияющих на теплообразование в организме, в частности тироксина и повышенной чувствительности тканей к этим гормонам. Наблюдаются при закаливании и некоторые морфологические изменения кожного покрова: утолщается роговой слой кожи, что уменьшает чувствительность заложенных в ней холодовых рецепторов. На схемах рис.3 приводятся данные наших исследований, касающихся реакций организма на холодовую пробу различных групп людей, в том числе, занимающихся спортом, закаливанием по системе П.К. Иванова и не занимающихся закаливанием. На графиках видно, что реакция адаптации к холоду у последователей Иванова в значительной степени идет быстрее, чем у других людей. То есть мобильность реакций на действие окружающей среды выше. Это, по нашему мнению, является важным показателем уровня здоровья.

Совместные исследования с ленинградскими специалистами в области психологии показали, что закалка–тренировка по системе П.К. Иванова в большой степени изменяет личностные характеристики человека, причем, в лучшую сторону. Сейчас заключен договор с ленинградским госуниверситетом и клубом закаливания «Большая Нева» нашей лабораторией. Совместное проведение исследований в широком диапазоне средств позволит более полно получить комплексное значение системы П.К. Иванова. Исследования проводятся на общественных началах и энтузиазме последователей этой системы. Теперь перейдем к рассмотрению наиболее интересного момента в закаливании по системе П.К. Иванова — мало изученному, возможно, и спорному.

Венгерский ученый Э.С. Бауэр, долгое время работавший в СССР, разработал гипотезу существования живой материи. Он предложил рассматривать организм как систему, находящуюся в состоянии устойчивого неравновесия. В этой системе живой массой считается лишь та, которая имеет «незамкнутые в отношении химической валентности, возбужденные, деформированные молекулы». Для поддержания неравновесного состояния организм совершает работу за счет внешней энергии, которая должна «встраиваться» в живую массу (структуру организма). Работа организма проходит только за счет встроившейся энергии, которая выделяется при снижении заряда живой массы организма. Любая работа организма требует разрушения части его структуры.

Бауэр доказывает, что индивидуальная биологическая система при определенном условии может существовать беспредельно. Это условие — периодическое изменение некоторой части ее живой массы. Переход из одного состояния в другое сопровождается выделением энергии, которая сохраняется в остающейся живой массе. Рост структурной энергии вызывает усиленное строительство — омоложение организма. (ФиС N5, Э. Яшин. «Спорт — ключ к индивидуальному бессмертию»). Мы имеем свой взгляд на этот счет, хотя смысл теории Бауэра близок к нашим выводам. Можно лишь добавить, что состояние неравновесия у человека может определяться разностью потенциалов в организме между уровнем земли и головой, достигающей 150 вольт. Достаточно быть хорошим проводником, чтобы преобразовать ее в работу.

Рассмотрим процесс образования энергии с точки зрения биохимии клетки. См. рис. №4  На нем видно, как происходит накопление энергии за счет процессов фосфорилирования и окисления. Это хорошо известный процесс превращения энергии питательных веществ продуктов питания посредством окисления его кислородом воздуха. Энергия аккумулируется в связях аденозинтрифосфорной кислоты (АТФ), которая при распаде идет на выполнение механической, тепловой, осмотической и прочей работы. По последним научным данным этот процесс может происходить и другим путем. Советскими учеными открыты так называемые реакционные центры, которые расположены в кожных покровах. В них происходит процесс трансформации квантовой энергии, под действием определенных факторов, в частности аутофлоры и, по нашему мнению, воды (об этом говорилось в одной из научных учебных программ по телевидению) в энергию «протонных потенциалов». А эти протонные потенциалы проникают в клетки и, в свою очередь, переходят в энергию АТФ.

Так как в целом организм заряжен отрицательно, а на конечностях особенно, то положительным протонным потенциалам за счет сил притяжения легче поступать в наше тело. В этом процессе участвует микрофлора кожи, перерабатывающая энергию квантов в электричество, но в определенной мере, на наш взгляд, происходит фотолиз воды. Как же в этом случае происходит накопление энергии? Наши клетки заряжены более отрицательно, чем межклеточные структуры. Накопление заряда зависит от увеличения АТФ в организме. А выработка АТФ осуществляется в митохондриях. Мы уже говорили, что закаливание резко повышает строительство митохондрий на единицу живой массы клеток. Градиент Рh между двумя сторонами мембран митохондрий заставляет перемещаться протоны внутрь митохондрий с образованием АТФ. Энергия перехода протонов через мембрану митохондрий аккумулируется в виде увеличения АТФ. Проще говоря, механическая работа перехода «протонных потенциалов» в клетку трансформируется в электрическую энергию связей АТФ, за счет разности потенциалов внутри и вне клетки. Поэтому степень поляризации организма в значительной степени влияет на накопление макроэргических связей аденозинтрифосфорной кислоты. Функцию передатчика в клетке выполняет соединение НзРО4 Оно может существовать бесконечно долго, при этом повторю, что механическая энергия перехода потенциала превращается в электрическую энергию связей АТФ. В свое время П.К. Иванов говорил, что он решился шагать своими ногами доля того, чтобы «электрозироваться», набраться этих сил и этими силами владеть.

Рассмотрим еще одну особенность клеток. Так как они более отрицательно заряжены, чем межклеточная среда, то внешнее воздействие на клетку приводит к изменению потенциала. Если это воздействие слабое, то клетка сама восстанавливается, т.е. стремится сохранить свой потенциал за счет осмотических сил. Например, потенциал клетки равен –70 милливольт. Воздействие на него положительным потенциалом в 10 милливольт вызовет снижение общего заряда до –60 милливольт. Но если воздействие превышает некоторый порог, то клетка деполяризуется, а затем возвращается в исходное состояние. Продолжение воздействия может вызвать процесс генерации клетки. Что при этом важно?

От сравнительно небольших раздражений младенческого организма возбуждается весь его управленческий аппарат. Взрослому же человеку для этого требуются значительно большие раздражения. Все оправдано. Необходимость целенаправленного поведения вынуждает управляющие структуры «ограждать» себя от случайных сигналов. Но в этом–то и скрыта опасность. Длительно не возбуждаемые структуры функционируют все хуже и хуже. То есть мы сами себе укорачиваем жизнь, становясь взрослыми. Следовательно, чтобы «благоприятно» существовать, мы должны сознательно подвергаться интенсивным раздражителям. В процессе омоложения организма такие встряски играют огромную роль. Можно отметить, что принудительная активация генетического аппарата подобными раздражителями вызывает повышение электрического потенциала в клетках, а это, в свою очередь, тормозит включение генов–»разрушителей». Электромеханические явления в данном случае — прямая дорога к омоложению. По мнению ученых причина старения кроется в генетических изменениях, причем увядание вызывается не столько износом клеток, сколько включением этих особых генов, дающих команду к разрушению (А. Маев).

Каким образом увеличить нашу энергетическую вооруженность? В науке есть такое понятие — «биологически открытые системы». Если организм стремится к резонансу с природной средой, то сопротивление этой среде снижает эффект открытости. Задача заключается в максимальном снижении сопротивления, можно сказать вмешательства или активного противодействия среде. Очень сложная задача при этом — своё поставить, а другому не помешать. Чуть позже мы подробнее рассмотрим процесс приема–передачи человека и среды. Сейчас отметим, что, чем больше человек отдает, тем больше он и получает. Природе легче нам помочь, если снизится сопротивление с нашей стороны. Нами установлены некоторые особенности, возникающие при закалке–тренировке, происходящие в кожных покровах организма. Выяснилось, что сопротивление кожи на морозе возрастает практически у всех людей, т.е. первая реакция — снижение проводимости кожи. Измерения в активных точках тела, своеобразных глазах кожи, после купания в холодной воде показали, что в течение нескольких часов имеющиеся отклонения заметно выравниваются. При этом происходит как бы раскрытие этих кожных глаз. Резко растет их проводимость, мы получаем увеличенный поток информации извне. 
Сопротивление кожи

(обратная величина проводимости)

	Увеличивается
	Уменьшается

	1. 1.У недоношенных детей.
	1.У нормально рождённых детей.

	2.С 20-летнего возраста.
	2.С годовалого возраста. Вечером

	3.В разные дни.
	3.При внезапном пробуждении.

	4.Утром.
	4.Активное состояние.

	5.Во сне:

— естественном;

— гипнотическом;

— чем глубже сон.
	5.Положение стоя.

	2. 6. пассивное состояние:

Положение:

— лёжа

— полулёжа

— наклонное

3. — сидя.
	6.При напряжении:

— умственном

— физическом



	1. 7. При повышении температуры тела.
	7.При переутомлении.

	8.При утомлении.
	8.При обливании водой.

	2. 9.С понижением температуры 

окружающей среды.
	9.В тепле.




Из научных исследований некоторых авторов (см. таблицу) видно, в каких случаях сопротивление кожи растет, а в каких снижается. Очень интересные закономерности. Например, сопротивление снижается в вертикальном положении и резко повышается во сне. Если тело мокрое после купания, само собой разумеется, что его сопротивление минимально, дважды в день мы максимально раскрываемся Природе. К этому прибавляется процесс генерации клеток нашего тела, так как встряска превышает пороги покоя. Есть мнение, что подобная генерация создает вокруг человека ионизацию воздуха, увеличивая процесс фотолиза воды.

Исследования процессов автоэлектронной (холодной) эмиссии живых организмов показывает прямую зависимость этого феномена (имеется в виду эффект Кирлиан) от величин электрических полей человека. Более энергоемкие организмы в большей степени ионизируют вокруг себя окружающую среду. Как показали фотоснимки, занимающиеся по системе П.К. Иванова имеют радугу более плотную, нежели представители марафонского бега или другие спортсмены. Причем, форма этой ауры вокруг пальцев рук более ровная и симметричная. Не секрет, что структура и цветность фотографий эффекта Кирлиан зависит от эмоционально–психического настроя человека. (В. Адаменко, «ТМ», N1,1988г.) Поэтому подобные факты являются важным показателем личности человека, занимающегося по этой системе. Кстати, последние исследования учеными волосяного покрова тела человека показывают, что волос человека является источником увеличения поляризации клеток, расположенных у его основания, т.е. в корневой сумке изгиб волоса увеличивает разность потенциалов в клетках.

Хотелось бы затронуть еще один интересный, на мой взгляд, момент. Изучение энтропии живых организмов наталкивает ученых на очень необычные факты. Как известно, при резком изменении температурного режима, в нашем случае это быстрое обливание холодной водой, происходит фантастический рост энтропии, т.е. превращения функций термодинамической системы. При этом если происходит переход в плазменное состояние (а это вполне вероятно с т. зрения биоплазмы клетки, каналов и т.п.), рост энтропии вызывает значительные изменения свойств живых организмов. В частности, растет сверхпроводимость, изменяются психофизиологические функции, в том числе и сознание человека. (д.т.н. профессор М. Мирошников, «ТМ», N1, 1988г.). П.К. Иванов говорит, что снежное пробуждение — мгновенное выздоровление центральной нервной части мозга.

Если говорить о температурных параметрах кожных покровов, то наши исследования с помощью тепловизора (аппарата, снимающего наподобие фотографии инфракрасное излучение тела человека) показали, что у мальчика (Сопроненков Матвей, возраст 6 лет), с самого рождения занимающегося по этой системе, температурное поле очень ровное и стабильное в течение продолжительного периода. Разброс температуры по всему телу не превышает 1оС. В то же время у обычного человека тепловое поле имеет перепад до 10–12оС, особенно на конечностях. После холодового обливания на снегу температура изменилась незначительно и быстро восстановилась. Продолжая разговор о детях, интересен следующий факт.

Доктор А.Д. Бланк, отец М.А. Ульяновой, в своей семье придерживался естественного оздоровления. Например, мать М.А. Ульяновой и ее тетя Агашева–Пономарева очень часто завертывали детей в мокрые простыни на всю ночь. Завертывали в простыни, но воздерживались от лекарственного лечения. Видимо уже закладывались гены здоровья будущего В.И. Ленина. Продолжая историческую тему, отметим следующее:

В 1888г., 14 января, т.е. ровно 100 лет назад в Риге была издана книга Себастьяна Кнейппа «Мое водолечение». В предисловии переводчик пишет: «Если проследить за историей медицины от самых древних времен до настоящего времени, то нельзя не обратить внимание на тот факт, что как взгляды врачей на сущность болезней, так и средства для лечения этих болезней постоянно менялись. Если какой–нибудь современный врач попробовал бы лечить какую–нибудь серьезную болезнь такими же средствами, какими прежняя медицинская знаменитость лечила царей, то такого врача непременно предали бы суду». Далее в этой книге, которая вышла, повторяю, 100 лет назад говорится: «Кто может поручиться, что лет через 100 наши потомки не будут также критически смотреть и на наши современные методы лечения болезней. Однако водолечение проходит красной нитью через всю историю медицины и различные способы его применения практиковались с самой глубокой древности до наших дней». Сто лет прошло, а критиков, действительно, не поубавилось.

Прежде чем перейти к вопросам голодания, подведем небольшой итог процесса закаливания. Всем хорошо известен закон Ньютона, в котором говорится, что сила действия равна силе противодействия. Стремление противодействовать факторам среды вызывает напряжение организма, ему тяжело. Если происходит снижение сопротивления, то биологическая система открывается природе, растет ток взаимодействия между ней и человеком. П.К. Иванов сказал о природе: «Иди к ней открытым сердцем и душой всеприемлющей».

Сознательное терпение голода по системе П.К. Иванова, впрочем, так же как и холода, имеет важный психологический фактор. Позднее мы об этом будем говорить в заключительной части. Что же касается физиологической стороны, то отметим следующие интересные научные данные. Член–корреспондент АМН СССР, сотрудник Института питания АМН СССР Шатерников В.А., говоря о голодании, указывает, что у далеких предков человека выработалась, наследственно закрепилась и способность переносить относительно длительные периоды голодания. Тот, кто обладал этой способностью, имел несомненные преимущества в борьбе за существование перед другими, у кого этого качества не было. (В.А.Шатерников. «От семи недуг». 1985г.).

В институте питания проведены обстоятельные исследования влияния голодания на ферментные системы организма. Выяснено, что очень рано, начиная со 2–3 дня голодания, происходят значительные и очень стойкие изменения обмена веществ в различных клетках. На основании анализа исследований, проведенных в этом институте, Шатерников В.А. делает вывод, что существенного вреда для здоровья человека не происходит при голодании лишь в течение 1–2 суток, тогда как более длительное воздержание от пищи может привести к крайне нежелательным последствиям. Существует мнение, что голодание выводит шлаки из организма. По данным С.А. Аракеляна:

При физиологически полезном голодании (ФПГ) из клеток организма выходит натрий, а на его место из межклеточного пространства попадает калий. Натриевые соли способствуют консервации органических веществ (вспомните засолку). При нашем обычном питании это и происходит в клетках: в них как бы законсервированы все продукты жизнедеятельности, которые выводятся только при голодании и очищении организма. Выходит, ФПГ — это своего рода капитальный ремонт живой машины. Нужно только своевременно его проводить. А мы, по вековой привычке, не дав клетке выбросить шлаки, без конца ее засоряем.

Известный специалист в области разгрузочно–диетической терапии (так сейчас называют лечебное голодание) д.м.н., профессор Ю.С. Николаев указывает, что кратковременное воздержание от пищи можно рекомендовать всем практически здоровым людям. Он говорит, что в организме при полном воздержании от пищи происходит своего рода «встряска», стресс, который будит скрытые силы организма, мобилизуя их на борьбу за существование. На определенный срок организм приспосабливается к внутреннему питанию (своими запасами жиров, белков, углеводов, витаминов и минеральных солей). Это питание удовлетворяет все потребности организма и является полноценным. Нужные белки черпаются из резервов. В первую очередь в дело идет ослабленная, болезненно измененная ткань. Этот процесс в медицине называется аутолизом или саморастворением. Сгорают и шлаки обменного происхождения, выводятся из организма остатки принятых лекарств, ядовитых продуктов и т.д. После голодания происходит бурное усиление процессов самообновления. Переход на преимущественно растительную и молочную пищу дает возможность снизить сложный процесс выработки защитных элементов против сложных белковых структур мясных жирных продуктов — т.н. антител.

А вообще говоря, мы исходим из принципа, заложенного в русской пословице: «Все едино, что хлеб, что рябина». Так что питаться надо тем, что тебе нравится, как в «Детке».

Из физиологии питания известно, что прохождение пищи через организм человека, в зависимости от времени ее принятия, колеблется от 39 до 46 часов. В среднем 42 часа. Вполне логичным является факт очищения кишечника и желудка при голодании за это время. Дается разгрузка и внутреннему анализатору среды — аппендиксу, при этом он успевает очиститься для следующего анализа поступающих в организм чужеродных белков.

Приведем еще одно важное сообщение. Исследования американского ученого Делна показали, что умеренная диета приводит к резкому сокращению производства «гормонов старения», а следовательно, влияет омолаживающе. А мнение Поля Брега более категорично: «По–моему, - пишет он, - самое большое открытие нашего времени — это сила, умение омолодить себя физически, умственно и духовно рациональным голоданием!» Опыты английского учёного Хакслея с колониями червей показали интересный феномен: Одна колония, имевшая контрольный период голодания, в 19 раз пережила в тех же условиях других червей, питавшихся обычной пищей.

В медицине имеется одно важное понятие — это неспецифическая устойчивость. Известно, что проблема неспецифической устойчивости организма, т.е. устойчивости общей, против любых воздействий, является одной из основных проблем. В конечном счете здоров ты или болезнен, зависит именно от общей устойчивости организма. Исследованиями В. Линденбраттена установлено, что повышение неспецифической устойчивости за счет тренировок дает хорошие результаты к действию холода. А неспецифическая устойчивость при однодневном полном голодании не вырабатывается, т.е. полное голодание в течение 24 часов недостаточно, лишь после 36 часов организм в этом плане перестраивается и вырабатывается неспецифическая устойчивость.

В последнее время получили известность работы ученых, исследующих папуасов Новой Гвинеи. Советские ученые М. Олейник и С. Панчишина в своей книге «Дисбактериоз кишечника» (Киев, 1983г.) называют ряд бактерий, живущих в кишечнике любого человека. Они способны фиксировать азот воздуха, растворенный в пищеварительных соках и вырабатывать из него белок. Это создает в организме совсем иную биомеханическую ситуацию. Исследования в будущем, видимо, докажут состоятельность теории получения белка из воздуха. Видимо, не зря об азотной стороне говорил П.К. Иванов. Возможно, что ионизация атмосферного азота под действием эл. поля самого человека (мы об этом говорили раньше) дает возможность получать его непосредственно через кожные покровы. Но это пока гипотеза, нуждающаяся в проверке. Можно привести еще много фактов о пользе голодания, но физиологические его стороны все–таки не главное. Гораздо важнее психологическая сторона этого процесса. Поэтому и принято говорить не столько о голодании, сколько о сознательном терпении.

Мы с вами рассмотрели вопросы, связанные с холодом и голодом. Теперь перейдем к третьему вопросу — взаимосвязи человека со средой. Рассмотрим схематическое расположение энергетических каналов человека, используемое в рефлексотерапии. С давних времен восточными врачевателями практиковались методы восстановления утраченного равновесия с помощью иглоукалывания, специального массажа и энергетических физических упражнений. Не будем останавливаться на методиках, а постараемся разобраться в теоретическом плане.

Долгое время считалось недоказанным существование акупунктурных меридианов, по которым струится, по утверждению восточной медицины, особая энергия. Французскими исследованиями с помощью радиоизотопных элементов было подтверждено направление так называемых меридианов, полностью совпавшее с эмпирическими представлениями древних врачей. Существует широкоизвестная схема взаимосвязей этих меридианов, так называемая пентаграмма. См. рис.5 

В ней 5 основных элементов: воздух, вода, земля, металл и огонь. Они идентифицируются с внутренними органами человека. Каналов–меридианов в человеке 12, помимо этого имеются так называемые «чудесные» меридианы, по которым струится другой вид «энергии».

Врачам рефлексотерапевтам приходится много времени уделять изучению взаимосвязей между органами человека. И, как правило, возникают сложности при установлении диагноза. Дело в том, что существующая схема имеет явный недостаток. Шестой элемент расположен сверху и считается как бы дополнительным, дублирующим функции других органов. А взаимосвязь всех 12 меридианов настолько получается запутанная, что требуется большое напряжение, чтобы назначить лечение.

Как известно, Учитель Иванов говорил, что ему диагноз не нужен. Все известные методы лечения основываются на поисках заболевания. Он же говорил, что ему болезни не нужны, ему нужен человек. Задача заключается в том, чтобы человек сам себе начал помогать. Каким же образом?

Учитель говорил, что у него близкие неумираемые друзья — это воздух, вода, земля. Что же касается двух других элементов, то по его словам, их придумали люди. В природе 3 главных и живых элемента, поэтому и возникла мысль рассматривать взаимосвязь всех 12–ти меридианов с точки зрения триединства, а не пентаграммы. Для чего это нужно? Для того, чтобы более понятна была наша связь с внешней средой. Осознавая эту взаимосвязь, нам легче помогать себе в природе.

Продолжая разговор о меридианах, обратим внимание на то, что чередуются они парами. 2 меридиана ЯН, потом 2 ИНЬ, потом снова 2 центробежных и так далее. Расположение круга циркуляции этих меридианов показано на схеме. См. рис.6 

Из него видно, что вход и выход каналов расположен на пальцах рук и ног. Например, легкие — выход с первого пальца, дальше вход на указательный палец, на нем начинается меридиан толстой кишки. Этот меридиан переходит в меридиан желудка, а он, в свою очередь, выходит из тела через пальцы ноги и уходит в землю. Далее, образно говоря, из земли, меридиан селезенки берет начало и переходит в сердечный канал, выходящий из тела с мизинца. И так далее. Здесь необходимо сказать, что мы привыкли, в основном, рассматривать внешние ходы меридианов, а если рассмотреть и внутренние и наружные ходы, то можно увидеть очень гармоничную картину нашего электрического контура, охватывающего все наши клеточки и функции. Если сгруппировать теперь эти меридианы по следующему принципу:

4 канала по 3, то получится интересный рисунок. Теперь представим, что в момент вдоха и выдоха по этим каналам струится поток. Тогда 3 глубоких вдоха. Мы полностью включим в работу все 12 меридианов. Причем, вход и выход идут в природу, где происходит резонанс. Но прежде, чем говорить о резонансе, рассмотрим известную пентаграмму в объеме. Сразу становятся на места несоответствия плоской схемы. А затем от этой объемной схемы перейдем к следующей модели — нашей:

Здесь три элемента: воздух, вода и земля. Учитель Иванов говорит, что все едино и нераздельно. Аналогично можно рассмотреть три основных зоны нашего тела: мозг, сердце и органы брюшной полости. Когда Учитель принимал людей после купания холодной водой, то просил взглянуть поочередно в свой мозг, далее в сердце и живот. Поочередный резонанс с природой дает выздоровление этих 3–х основных центров. На основании чего делаются такие выводы? Мы обратили внимание, что после обливания холодной водой и в большей степени после купания в проруби, на снегу, во льду, а летом в песке появляются отверстия диаметром примерно 3–5 мм, на том месте, где стоял человек. Глубина этих дырочек в снегу, во льду очень большая. Лед на Волге достигает толщины 0.6–1 м. Эти своеобразные прожоги проходят иной раз насквозь. Мы обратили внимание и на места расположения этих отверстий. В основном, они находятся в пятке, где находятся пяточные чудесные меридианы. Но бывают случаи, что расположение их меняется, иногда и по 2–3 отверстия сразу после нескольких вдохов свежего воздуха.

Отверстия появляются у людей, как правило, на 3–4 год после начала занятий этой системой. У некоторых людей бывает и более короткий срок — несколько месяцев. Причем, были случаи и такие: человек, выходя из проруби, опирался ладонями на лед и за короткий промежуток времени под подушечками пальцев появлялись углубления в снегу, точно совпадающие с расположением меридианов легких и других. Изучение этих феноменов дало интересные результаты. Помимо дырочек в снегу стали появляться целые зоны прожогов, совпадающих с проекцией внутренних органов на стопе человека. Эти проекции часто описываются в литературе, а здесь всё сразу видно. Например, углубления в виде полумесяца — совпадают с проекцией тонкого кишечника. Физиологически это можно объяснить таким образом.

При возникновении нарушения образуется своего рода пробка на пути энергетических каналов. Ткани того или иного органа перенасыщаются зарядом, что приводит к воспалительным процессам или, наоборот, после этой пробки заряда не хватает, возникает недостаточность жизнедеятельности. В момент сильного действия холодной воды происходит резкое раскрытие этих внутренних рек. Как во время весеннего половодья происходит сбрасывание накопившегося потенциала. Широкий спектр волновых процессов действует на снег, лед, землю и т.д. Предшествующее сознательное терпение голода помогает рассасыванию плотин–пробок. При нарушениях жизнедеятельности того или иного органа мы на снегу видим свой диагноз, если он нас интересует. Появление отверстий в снегу в огромной степени зависит от психологического состояния человека.

Иной раз стараешься, казалось бы все в порядке, а орган закрыт, нет этого эффекта. Но часто, причем, совершенно неожиданно четко фиксируется прожигание снега и льда. Можно устанавливать, таким образом, время купания, степень холодового воздействия и т.д. Для каждого здесь хватит индивидуальной работы. Через свой опыт мы познаем связь с природой. Хотелось бы отметить важное положение: многие моржи зимой плавают в рукавицах, быстро надевают обувь и шапочки. При действии холода возникают сильные потоки в организме, а выхода у них нет. Не случайно существующие методики зимнего плавания приводят к перенапряжениям в теле. На это стоит обратить внимание тем моржам, которые не занимаются по системе Иванова. Лучше меньше воздействия, но больше открытости, чем долгое купание и плескание в шапочках и тапочках.

В результате подобного личного поиска мы пришли к выводу, что факт энергетического резонанса в природе прямо связан с цепочкой чудесных меридианов нашего тела. Поэтому и вызывает особый интерес работа в природе, в естестве и, главное, в этой работе способность максимального раскрытия человека. Практика дает очищение сознания, а оно, в свою очередь, более полноценно руководит нашими действиями и дает пользу и себе и другим. В заключение выскажу важные, на мой взгляд, наблюдения и выводы:

«Займи свое место в природе», — говорит Учитель. А природа — э т о  е с т ь  м ы — л ю д и. Мы как бы постоянно находимся ПРИ РОДАХ. Рождаются мысли, слова, поступки и т.д. Идет процесс. Окружающие нас воздух, вода и земля — это своего рода зеркало, где происходит отражение наших действий и мыслей. Ч е м  ч и щ е  о н и  и д у т  в  п р и р о д у, т е м  л у ч ш е  о н и  н а м  и  в о з в р а щ а ю т с я.

Не секрет, что различные фокусы с т.н. телекинезом и прочими явлениями связаны с резонансом среды. Плохие мысли и действия губят эту среду, природу. Она мстит за это ответным образом. А мы самозащищаемся, не принимаем того, что сами же и породили. Из рисунка мы видим, что 6 наших внутренних органов, соответственно и психологических функций, работают на прием, а 6 — на отдачу. Принимают следующие: желудок, толстый и тонкий кишечник, мочевой пузырь и тройной обогреватель. На отдачу работают: сердце, легкие, печень, почки, селезенка и сердечная сумка.

А теперь еще раз посмотрим на взаимосвязь. Наш организм принимает волновые потоки, пропускает сквозь себя и отдает в противоположную сторону, сверху вниз и снизу вверх. Наш образ жизни в настоящий момент направлен больше в сторону потребления. Мы привыкли брать, порой даже то, что не заслужили. Активно действуют центростремительные меридианы, это прямым образом связано с нашим психологическим настроением, нашими желаниями и привычками. Таким образом, человек, привыкший только брать, активно накапливает потенциал первых шести каналов. Внутренними ходами эти каналы связаны с центробежными, выходящими из человека. Если мы сможем отдавать то, что получили, то получается равновесный поток, причем отдавать труднее. Накопились привычки, идет старый поток. Не зря говорят, что духовно богатые люди — люди с открытым сердцем, рыцари без страха и гнева. Страх парализует легкие, гнев — печень, стяжательство — сердце и т.д. Любые спазмы на пути этого потока порождают пробки.

Возникают зоны повышенной активности в организме, приводящие к воспалениям и болезням. Происходит поражение генетической структуры. Избыточная энергия видоизменяет нормальное развитие клетки, возникают опухоли, раковое заболевание и т.д. Причем надо сказать, что не только мы сами себе иной раз вредим. Активность среды изменяется. Например, после вспышки сверхновой звезды нейтронный поток на землю возрос в 5 раз. Изменяется магнитное и электрическое поле земли. Существуют суточные, месячные, годовые периоды спада и подъема активности. Открытый человек легче переносит подобные перепады, потому что пропускает эти волны сквозь себя. Как же работать на отдачу? Если внимательно рассматривать правила «Детки», можно понять, как это сделать. Главное — здороваться с людьми. Ведь это наше здоровье. Гордость не всегда позволяет это сделать. Надо начать первому. Здравствуйте — это открытие самого себя людям. Нужно, чтобы перешло в полезную всем привычку, образ жизни. Дальше, побеждая в себе лень, жадность, стяжательство, страх, лицемерие, гордость, можно увеличить поток, интенсивность. Как известно, астматики панически боятся холодной воды. Легкие на выход закрыты. Перегрузка вызывает бронхиты, пневмонии, болят миндалины и т.д. Гнев поражает печень. Стяжательство — сердце и т.д. Выход из положения заключается в том, чтобы или меньше брать, или больше отдавать. В идеальном случае равновесие достигается стремлением жить больше для других, чем для себя. Правда, отдавать тоже надо с умом. Не все то добро, о чем мы привыкли думать. Если вы стремитесь накормить повкуснее своих гостей, то это не значит, что вы сеете только добро. Во всем должна быть целесообразность.

Так постепенно мы перешли к тому, что здоровье — это категория нравственная, философская. Привычка не плевать кругом постепенно формирует личность. Не плюешь на землю, которая тебя же кормит, не плюнешь и другому в душу. Нас, привыкших, как правило, к экономному расходованию своих ресурсов, волнуют и экологические вопросы, экономические проблемы и т.д. Более остро воспринимается расточительство, бесхозяйственность, безответственность и ложь. Ближе и понятнее становятся проблемы людей, попавших в беду, больных и нуждающихся. Мы обратили внимание, что мягкие и добрые люди, быстро освоив положения закалки–тренировки, обретают внутреннее спокойствие. Появляется радость в любом деле. Они легче переносят трудности. Гордые же люди, образно говоря, «нарциссы», значительно тяжелее переносят холод и голод. Каналы закрыты. Постоянное наблюдение себя как бы со стороны мешает развитию. Люди открытого характера легко здороваются со встречными, а те, кто постоянно думают о том, как к тебе отнесутся никак не могут сделать это просто и естественно. Таким образом, наше здоровье зависит от нас самих. В заключение хочется привести слова Учителя Иванова:

«Место свое найди в Природе — никем не занято — твое оно». Прошу тебя: от него не имей себе хорошего и теплого, а принимай сердцем такое, как оно есть».

«Не будь ни лучше, ни хуже, а таким как есть иди к ней: ОТКРЫТЫМ СЕРДЦЕМ И ДУШОЙ ВСЕПРИЕМЛЮЩЕЙ». «А я помогу тебе здоровьем своим».

«Я как есть, Природа сама. За мною человеки пойдут, ибо ИСТИНА в ПРИРОДЕ ЕДИНА...»
«Здравствуйте, Вам говорю».

«А за мною кто встанет, тот станет».

«Не всякому дано от хорошего и сытного отказаться, чтобы принимать на себя плохое и холодное».

«А Земля ждет дождя, солнца и снега».

«Единое все, нераздельное. Зернам прорастать надо. А люди живут в гордости: всяк считает — дело свое делают и знают». 

«А помыслами — мыслители. Через УМ ПРИРОДУ коверкают. Где же сердцу место свое помнить, коль разумники все...»
«Я прошу, я умоляю всех людей — становись и занимай свое место в Природе. Оно никем не занято и не покупается ни за какие деньги, а только собственными делами и трудом в Природе себе на благо, чтобы тебе ЛЕГКО было»
