Оздоровительные приборы

Приборы серии «АМРИТА»
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«АМРИТА  ЭКОС КВЧ»

«АМРИТА-3»        

       «АМРИТА»



«АМРИТА ЭКОС КВЧ» – акупунктурный магниторезонансный импульсный тренировочно-терапевтический аппарат  с обратной связью с применением крайне высоких частот  (КВЧ). 
Прибор предназначен для проведения мониторинга и коррекции биоэнергетических систем организма. 

Принцип работы аппарата основан на ответной кожно-гальванической реакции организма в результате комплексного автоматизированного воздействия на биологически активные точки человека переменного электрического тока малой интенсивности, слабого магнитного поля, лазерного инфракрасного излучения, светового потока красного и инфракрасного диапазона, акустического сигнала и крайне высокочастотного излучения. 

Одним из главных достоинств аппаратов является  обратная связь между физиологическим  состоянием БАТ и параметрами электромагнитного сигнала, воздействующего на них, что позволяет проводить адекватную биоэнергетическую коррекцию.  

В методике работы приборов заложены как традиционные восточные принципы представления энергетической системы человека, так и новые на основе биоэнергетической модели Ю.Г.Иванова «Русский вектор». 

С помощью данного прибора можно помочь в здоровье человека при самых различных заболеваниях.

Основные технические характеристики:
Сила тока сигнала на щупе
- 10-15 мкА, мах до 100 мкА
Напряжение сигнала на щупе
- 2-3 V, мах до 9V)
Напряженность электромагнитного излучения- 15-20мТл
Мощность лазерного излучения
- 4-6 Вт
Длина волны ИК диапазона
- 0,89 нм
Длина волны красного диапазона
- 0,63 нм
Частота лазерного и светового излучений
- 5.5гц - 5500гц.
Частота КВЧ излучения
- 63 Ггц

Частота акустического излучения
- 200-300 Гц
Мощность инфракрасного светового потока
Мощность светового потока красного диапазона

Аппарат выполнен в пластмассовом корпусе. Для индикации режимов работы аппарата и осуществления контроля над измерительными сигналами используются светодиодные и звуковые излучатели, а также стрелочная измерительная головка. 

Прибор работает в двух основных режимах: аналоговом и цифровом. В аналоговом режиме излучение осуществляется на постоянном токе, в цифровом – импульсном. 

В аппарате предусмотрены две основанные функции: автоматическая и фиксированная. В автоматическом варианте включение излучателей (красного света, инфракрасного, лазерного) осуществляется по специальной программе с учётом обратной связи с БАТ. В ручном – с возможностью выбора приоритетности того или иного вида излучения, также с возможностью облучения отдельных зон человека без  гальванической акупунктурной связи. Направление воздействия магнитного полюса включается автоматически, в зависимости от состояния БАТ.

Измерительная головка на приборе указывает направление и измеряет силу тока воздействия на БАТ. Предусмотрено воздействие на БАТ постоянным током. Ограничение постоянной составляющей тока по времени при работе в автоматическом режиме регулируемое до 3-5 секунд. 

При работе аппарата предусмотрена плавная регулировка интенсивности воздействия электрического тока, лазерного, светового,  звукового и электромагнитного излучения с возможностью отключения всех или отдельных режимов воздействия на организм человека.
При использовании КВЧ терапии к прибору подключается блок управления КВЧ диодом и волноводом в отдельном пластмассовом корпусе. 

В приборе предусмотрена  дополнительная функция: «Защита БАТ», которая оберегает БАТ от чрезмерного излучения. . 

В приборе существует контроль инфракрасного лазерного излучения.

Аппарат питается от батареи напряжением 9 в. (типа «Крона») и сети переменного тока 220 в. 
Аппараты «АМРИТА» и «АМРИТА-3» являются модифицированными вариантами прибора «АМРИТА ЭКОС КВЧ». 

Аппарат «АМРИТА» – самая простая модель из данного ряда, в нём воздействие на БАТ осуществляется только электрическим током. 

Прибор состоит из 3-х основных частей: аналитического электронного блока с системой управления, основного электрода-излучателя и общего электрода. 
Аппарат расположен в ударопрочном пластмассовом корпусе. На панели управления находятся включатель питания прибора (питание осуществляется от пальчиковой батареи 1.5 в), ручка регулировки силы тока сигнала, светодиодные индикаторы  «сворачивания» и «разворачивания» потока (зеленый и красный), кнопки переключения режимов,  разъём для подключения провода с электродами.

Основной электрод представляет собой заостренный хромированный стержень с удобной для удержания в руке ручкой. Общий электрод выполнен из нержавеющей  стали.
В аппарате «АМРИТА-3» используется широкий спектр излучения на БАТ: электромагнитное излучение (в том числе торсионная составляющая), инфракрасное световое и звуковое. В данном приборе излучатель заключён в цилиндрический пластмассовый футляр и состоит из светодиодного излучателя, электромагнитной катушки, звукового излучателя, электрода из специального сплава и кабеля.

Питание аппарата осуществляется от батареи напряжением 9 в. и сети переменного тока 220 в.

Благодаря широкому  спектру воздействия на энергетические системы организма  достигается высокая эффективность в оздоровлении организма.  

Акупунктурный магнитнорезонансный импульсный тренировочный аппарат с обратной связью «АМРИТА»

Устройство и инструкция по работе

Аппарат представляет собой упрощённую конструкцию квантового аппарата «АМРИТА ЭКОС КВЧ». Предназначен для нахождения биологически активных точек (БАТ) человека, определения состояния электрофизиологических параметров точек и их коррекции. 

С помощью данного прибора можно оказать существенную помощь в оздоровлении организма.

Одним из главных преимуществ прибора является обратная связь между физиологическим состоянием БАТ и параметрами электрического сигнала, что позволяет производить адекватную биологическую коррекцию.  

Аппарат успешно используется в рефлексотерапии и в Су Джок терапии.

В методике работы прибора заложены как традиционные восточные принципы представления энергетической системы человека, так и новые на основе биоэнергетической модели Ю.Г.Иванова «Русский вектор». 

Аппарат состоит из 3-х основных частей:

1. Аналитического электронного блока с системой управления; 

2. Основного электрода;

3. Общего электрода.

Аналитический блок расположен в ударопрочном пластмассовом корпусе. На панели управления находятся включатель питания прибора (питание осуществляется от пальчиковой батареи 1.5 в), ручка регулировки силы тока сигнала, светодиодные индикаторы  «сворачивания» и «разворачивания» потока (зеленый и красный), кнопки переключения режимов,  разъём для подключения провода с электродами.

Основной электрод представляет собой заостренный хромированный стержень с удобной для удержания в руке ручкой.

Общий электрод выполнен из нержавеющей  стали.

На лицевой панели прибора кнопки управления расположены в следующем порядке:

Внизу в центре панели размещается движковый включатель питания прибора с надписью «Вкл» и «Выкл». Перемещением движка вверх в направлении надписи «Вкл» прибор включается, вниз, в направлении надписи «Выкл» – выключается.

В центре находится ручка регулятора силы тока электрического сигнала. При повороте ручки по часовой стрелке сила тока увеличивается, в направлении против часовой стрелки – уменьшается.

Вверху слева находится движковый переключатель режимов: «Автоматичекого» и «Ручного». Включение последних производится перемещением движка соответственно надписи: «Авто-Ручной». Здесь же слева находится переключатель полярности «+» или «-» для «Ручного» режима.

Вверху симметрично продольной оси панели находится светодиоды: красный и зеленый. Красный светодиод показывает включение тока отрицательной полярности, а зелёный – включение тока положительной полярности. 
Работа с аппаратом
1. Подключить провод с электродами к разъёму электронного блока.

2. Перевести движок «Автоматического» или «Ручного» режимов в левое положение в сторону надписи «Авто», что будет соответствовать «Автоматическому» режиму.  

3. Вывести ручку регулятора силы тока максимально по часовой стрелке.

4. Включить прибор посредством перемещения движка включения питания  «Вкл-Выкл» в направлении надписи «Вкл». При этом замерцают светодиоды и в такт  их свечению зазвучит звуковой сигнал.

5. Замкнуть  «Основной» и «Общий» электроды. При этом должен загореться  красный или зелёный светодиод, в зависимости от того, какое первое включилось плечо: отрицательного сигнала или положительного. При замыкании и размыкании контакта возможно переключение знака сигнала, это нормальное состояние прибора.

6. Разомкнуть контакты электродов. Пациенту взять в руку и несильно сжать левой или правой рукой «Общий» электрод. Острием «Основного» электрода прикоснитесь кожи и подвигайте в предполагаемом районе биологически активной точки. Если трель звукогенератора изменит тональность и будет гореть только один  из светодиодов, значить «Основной» электрод находится на БАТ.  Если в таком состоянии поворачивать ручку регулировки силы тока сигнала в сторону его уменьшения (против часовой стрелки), то в определенном положении регулятора направление сигнала измениться и загорится другой светодиод. При дальнейшем повороте ручки установится периодическое переключение сигналов, причем, чем больше будет уменьшаться сила тока сигнала, тем будет возрастать частота переключения. 

7. Выберите такое положения ручки регулятора силы тока сигнала, чтобы установилось колебание с периодом примерно в одну секунду. Если электрофизиологические параметры биологически активной точки в норме, то сигнал быстро приобретет высокую частоту колебания, при этом равномерно будут мерцать оба светодиода. Если возникнут болевые ощущения (как от укуса комарика), то регулятором силы тока сигнала следует снизить силу тока. Это может возникнуть в 2-х случаях: если высокая кожная чувствительность пациента или влажная кожа от пота.

8. Тренировка БАТ производится следующим образом. Воздействие не должно быть продолжительным – от нескольких секунд до 2-3 минут максимум. Если колебание электросигнала ассимитричное – более продолжительно горит один из светодиодов, это говорит о том, что параметры БАТ не в норме. Если более продолжительно горит красный светодиод («-»), то канал заторможен, БАТ «свёрнута», при этом прибор автоматически насыщает канал отрицательными зарядами и возбуждает канал. Если более продолжительно горит зеленый светодиод («+»), то это говорит о том, что канал перевозбуждён, БАТ сильно раскрыта и прибор автоматически выравнивает это состояние – закрывает БАТ и ликвидирует избыток отрицательных зарядов. 

9. Если в результате ранее установленной диагностики выяснено, что на определённые БАТ нужно воздействовать точно определённым сигналом –  отрицательным или положительным,– то в данном случае используют «Ручной» режим. Для этого переключатель режимов переводят в «Ручной» режим, а переключателем полярности сигналов выбирают отрицательную («-», светится красный светодиод) или положительную («+», светится зеленый светодиод) полярность сигнала. Если нужно возбуждать канал (например,  нужно воздействовать на БАТ, которая тонизирует канал), то  это возбуждение можно создать, подавая на точку отрицательный сигнал. Если нужно успокоить канал, то в данном случае на БАТ нужно подать положительный сигнал. 

10. За один сеанс желательно воздействовать не более чем на шесть БАТ с каждой стороны. Иначе организм будет настраиваться не на свои ритмы, а на аппарат. Наиболее эффективно воздействие на 2-3 точки за сеанс. В день можно проводить до 2-х сеансов.

11. С помощью данного аппарата можно провести простейшую диагностику. Для этого на каждом канале по методике Фолля или Накатани проверяют по одной контрольной точке в течение нескольких секунд. Отклонения в контрольно-измерительной точке нужно внести в соответствующую таблицу, а потом по правилу «Русского вектора» или правилу Пентаграммы (звёздочки), назначить лечение.  При определённом навыке, такую диагностику можно провести за несколько минут. Аппарат устанавливают в «Автоматический» режим. Затем поочерёдно проходят контрольно измерительные точки на обеих сторонах тела человека, и если в какой-то точке сигнал одной полярности задерживается надолго, значит, канал не в норме. Если сигнал задерживается на отрицательной полярности (горит красный светодиод), значит, канал ослаблен, истощён. Если на положительной полярности (горит зеленый светодиод) – то он возбуждён, перенасыщен отрицательными зарядами.

12. После работы прибор следует выключить. 

13. Для замены пальчиковой батарейки, приложив небольшое усилие, снимите ручку регулятора силы тока сигнала с прибора, отвинтите на задней панели винт и аккуратно раскройте корпус. Замените батарею и соберите аппарат в обратном порядке. Уделите определенное внимание правильной постановке «глазков» на светодиоды на передней панели аппарата.

14. Хранить аппарат в сухом и защищённом от солнечных лучей месте, подальше от трансформаторов, электробытовых приборов и нагревателей.

15. Схемные решения прибора имеют авторскую новизну, поэтому на совести пользователей лежит разглашение его содержимого. Настройка прибора проводится на специальном стенде, поэтому простое копирование аппарата может дать прямо противоположный эффект.

Приборы серии «ЛУЧ»
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«ЛУЧ-М»


«ЛУЧ АВТО»

«ЛУЧ КОМБИ»

Портативные приборы серии «Луч» являются  противопаразитарными биорезонансными иммуномодуляторами, принцип действия которых  основан на уникальном эффекте биорезонансного воздействия на организм человека положительной составляющей импульсного электрического сигнала определённой частоты. С помощью данного сигнала  происходит угнетающее воздействие на патогенную микрофлору человека, в результате чего повышается энергетический статус организма, укрепляется иммунитет и в организме происходят оздоровительные процессы. 
Приборы позволяет снимать как острые, так и хронические заболевания, в этиологии и патогенезе которых существенную роль играют паразитарные, бактериальные и вирусные инфекции. Приборы показали высокую эффективность при всех формах простуды, лёгочных, желудочно-кишечных, аллергических,  кожных заболеваниях, при артритах, миозитах, заболеваниях мочеполовой системы, депрессиях и др. Любая начинающаяся инфекция – грипп, ОРЗ, ОРВИ лечится в течение суток без применения лекарственных препаратов. 
В данных приборах биорезонансное воздействие происходит с помощью медных электродов, которые удерживаются ладонями рук.

Прибор «Луч-М» представляет собой упрощенную модель данной серии.
В приборе «Луч Комби» для удобств пользования применены различные автоматические функции. Также данную модель можно использовать (при наличии дополнительных приспособлений, которые комплектуются отдельно) для обезвреживания пищевых продуктов, косметики и парфюмерии от патогенной микрофлоры и токсических веществ (бензол, фенол, нитраты и др.) 

Ноу-хау аппарата является: 
·
применение частоты физиологически благоприятной для организма человека, в результате чего происходит гармонизирующее воздействие на все системы организма 
·
наличие обратной связи между физиологическими особенностями человека и параметрами сигнала в зависимости от физического и эмоционального состояния, позволяющее поддерживать уровень сигнала в оптимальных пределах, благодаря чему воздействие на организм происходит более эффективно и мягко.

«Луч Комби»
  биорезонансный противопаразитарный комбинированный  прибор

Инструкция пользования

Аппарат «Луч Комби» представляет собой образец современной биорезонансной технологии оздоровления человека. Принцип его действия основан на уникальном эффекте воздействия на организм человека положительной составляющей импульсного электрического сигнала определённой частоты. Данный эффект был открыт в конце прошлого века известным американским микробиологом Хильдой Кларк (Hulda Regehr Clark) и  известен под названием «цеппинг». С помощью этого сигнала  происходит угнетающее воздействие на патогенную микрофлору человека, в результате чего повышается энергетический статус организма, укрепляется иммунитет и в организме происходят оздоровительные процессы. 

Прибор «Луч Комби» представляет собой оригинальную разработку, ноу-хау аппарата является:

·
применение частоты физиологически благоприятной для организма человека, в результате чего происходит гармонизирующее воздействие на все системы организма;
·
наличие обратной связи между физиологическими особенностями человека и параметрами сигнала в зависимости от физического и эмоционального состояния, позволяющее поддерживать уровень сигнала в оптимальных пределах, благодаря чему воздействие на организм происходит более эффективно и мягко. 
Прибор позволяет снимать как острые, так и хронические заболевания в этиологии и патогенезе которых существенную роль играют паразитарные, бактериальные и вирусные инфекции. Он хорошо зарекомендовал себя  при всех формах простуды, бронхо-лёгочных, желудочно-кишечных, аллергических,  кожных заболеваниях, при артритах, миозитах, заболевниях мочеполовой системы, депрессиях и др. Любая начинающаяся инфекция – грипп, ОРЗ, ОРВИ, как правило,  лечится в течение суток без применения лекарственных препаратов. Данный вид противопаразитарной очистки особенно хорошо сочетается с фитотерапевтическими средствами, которые в комплексе, дополняя друг друга, представляют эффективную противопаразитарную программу оздоровления.

В приборе «Луч Комби» совмещены функции оздоровительного противопаразитарного иммуномодулятора и торсионного поляризатора, позволяющего с помощью дополнительных приспособлений обезвреживать пищевые продукты, косметику и парфюмерию от патогенной микрофлоры и токсических веществ (бензол, фенол, нитраты и др.) 
Аппарат снабжен литиевым аккумулятором и автоматическим зарядным устройством. 

Вырабатываемый прибором электрический сигнал снимается ладонями рук человека посредством двух металлических цилиндрических электродов, изготовленных из меди. Возможно также применение электродов из нержавеющей стали, но как показал опыт, эффективность медных электродов в силу особого действия меди на организм выше. Во избежание гальванического эффекта,  разрешается одновременное применение электродов только из одного металла: «нержавеющая сталь – нержавеющая сталь» или «медь – медь».

В устройстве имеются два основных режима: «Универсальный» и «Глубокий» и функция «Поляризатор». «Универсальный» режим осуществляется на специальной частоте близкой к 30 Кгц, что соответствует рекомендациям Хильды Кларк. В «Глубоком» режиме сигнал генерируется на гораздо меньшей частоте, чем в «Универсальном»,  он предпочтителен для более глубокого проникновения сигнала в органы и ткани организма.  

В приборе также предусмотрено два режима по силе воздействия сигнала на организм. По умолчанию, т.е. сразу при включении, прибор запрограммирован на так называемый «Щадящий» режим, когда подаётся достаточно слабый сигнала. Такой режим желательно применять людям пожилого возраста, детям и  лицам с ослабленным организмом, а также всем в начальный период проводимого курса. Обычно через 5-7 дней работы с прибором организм входит в ритм очистки и тогда можно включить «Форсированный» режим.

Как правило, прибор  не оказывает угнетающего воздействия на положительную микрофлору организма. Но чтобы не допустить данного явления нужно принять соответствующие меры по поддержанию её нормального функционирования, особенно при  работе на «Глубоком» режиме (об этом подробнее смотрите в методических рекомендациях).

 Прибор может работать как в ручном, так и в автоматическом режимах по специальной временной программе: «7-20-7-20-7», где «7» – 7 минут воздействия, «20»  – 20 минут перерыва. Существует световая, звуковая и тактильная индикация включения и контроля работы аппарата. Предусмотрены также контроль напряжения батареи и автоматическая функция отключения прибора. Выбор нужных режимов работы прибора, а также время проводимого сеанса зависят от особенностей организма и поставленных оздоровительных задач. 

Противопоказаниями к применению прибора являются беременность или наличие у пациента пейсмекера (водителя ритма сердца). 

Аппарат выполнен на современной микропроцессорной элементной базе, что делает его малогабаритным и экономичным в энергопотреблении.
К прибору разработан ряд дополнительные устройств, которые расширяют его спектр биорезонансного воздействия, а также  позволяют решать другие задачи: торсионная ручка «Ветерок», торсионная площадка «Ветерок М»,  площадка для информационного переноса свойств лекарства на другое вещество, поляризатор «Север».
О способах и методах использования данных устройств смотрите в  соответствующих инструкциях.
Основные технические характеристики
1.
Форма выходного сигнала – прямоугольная, амплитуда 8 в, скважность 80%.

2.
Положительная составляющая сигнала – 0.85 в.

3.
Сила тока импульсного сигнала – 4 мка.

4.
Ток потребления не боле 25 ма.

5.
Питание от литиевого аккумулятора напряжением 3.6 в.
Комплект поставки: прибор с элементом питания, зарядное устройство, провод с 2 зажимами и 2 ручными электродами, контрольный светодиод, инструкция пользования, методические рекомендации.

Правила пользования прибором

Прибор помещён в ударопрочном корпусе. В верхней части аппарата расположены 2 гнезда для подключения электродов с определённой расцветкой: красное гнездо – выход положительного сигнала, чёрное – отрицательного. Эта особенность очень важная, её нужно учитывать при работе с прибором. В нижней части аппарата – одно гнездо для подключения зарядного устройства. (Могут быть не принципиальные конструктивные изменения.)

На лицевой панели размещены 4 кнопки включения команд: «Вкл-Выкл/Стоп», «Пуск-Авто/Стоп», «Унив-Глуб/Поляр» и «Форсир». Здесь же размещена световая индикация работы режимов и функций прибора:  «о’» – контроль напряжения батареи и индикация выходного сигнала; «Универсальный» режим, «Глубокий» режим, функци: «Поляризатор» и «Форсированный» сигнал.

Для удобства пользования в приборе предусмотрены различные автоматические функции.
Включение прибора. Контроль напряжения. Прибор включается нажатием на кнопку «Вкл-Выкл/Стоп». При его включении предусмотрен контроль напряжения элемента питания, исключающий использование прибора на недопустимо низких выходных параметрах. При севшем аккумуляторе будет мигать светодиод со значком «о’», и прибор не будет включаться. Поэтому для дальнейшего его использования нужно зарядить аккумулятор. 
Выбор режимов. При включении прибора,  по умолчанию включается «Универсальный» режим, о чём свидетельствует световая индикация с  надписью «Универсальный». При кратковременном поочерёдном нажатии кнопки «Унив-Глуб/Поляр» можно включить один из режимов: «Универсальный» или «Глубокий», а при удержании кнопки более 2-х секунд включится функция «Поляризатор».

По умолчании включается «Щадящий» режим, т.е. выходной сигнал будет иметь более слабые выходные параметры.

Тактильный контроль. В приборе предусмотрен так называемый тактильный контроль, т.е. функция, которая отслеживает контакт на электродах в результате их замыкания ладонями рук или другими частями тела. Выходной сигнал подаётся на электроды при условии контакта на электродах. Во время работы постоянно отслеживается контакт на электродах, а при его отсутствии оповещается определённым звуковым сигналом. Также при коротком замыкании электродов подаётся соответствующий сигнал.

Пуск и остановка подачи выходного сигнала на электроды предусмотрены в ручном и автоматическом режимах.
Включение и выключение выходного сигнала в ручном режиме. 

При кратковременном нажатии на кнопку «Пуск-Авто/Стоп» включается ручной режим, т.е. время подачи выходного сигнала длится 7 минут, после чего прибор возвращается в исходное состояние. При подаче выходного сигнала на электроды загорается светодиод со значком «о’» и прерывисто горит светодиод, индицирующий соответствующий режим. Подача выходного сигнала происходит при условии надлежащего кантакта на электродах. Во время подачи выходного сигнала постоянно осуществляется тактильный контроль – т.е. присутствия контакта на электродах.

Функция ручного режима включения и выключения выходного сигнала эффективна при коллективном использовании прибора в семье или клиниках,  например, для поочерёдной работы 4-х человек, когда за время работы 3-х человек как раз происходит необходимый временной перерыв немного более  20 минут (по программе 7-20-7-20-7).

Выключение данного режима производится кнопкой «Вкл-Выкл/Стоп».
Автоматическая функция включения и выключения выходного сигнала. Автоматическая функция включения и выключения выходного сигнала включается нажатием на кнопку «Пуск-Авто/Стоп» более 3-х секунд. Она обеспечивает подачу выходного сигнала на электроды по специальной временной программе: «7-20-7-20-7», о которой говорилось выше. При нажатии на кнопку нужно обязательно дождаться тройного звукового сигнала. Включение выходного сигнала на электроды индицируется так же  как и в ручном режиме.

Включение второго 7-минутного промежутка оповещается двойным звуковым сигналом, а третьего – тройным. Это сделано намеренно, чтобы по звуковой индикации можно отслеживать поэтапность работы автоматического режима. Как и в ручном режиме, здесь существует такой же тактильный контроль электродов: включение выходного сигнала при условии контакта на электродах в начале сеанса и после каждого 20-минутного перерыва; постоянно производится контроль контакта на электродах во время сеанса; производится контроль короткого замыкания. На 20-минутный перерыв предусмотрена следующая световая индикация: светодиод, обозначающий соответствующий режим мигает с  периодом 5 секунд. Во время второго 20-ти минутного перерыва для его обозначения производится двухразовое мигание светодиода.

Функция автоматического включения  и выключения выходного сигнала удобна тем, что не отвлекает внимание человека на отслеживание временных параметров работы аппарата. 

Выключение данного режима  также как и в ручном производится кнопкой «Вкл-Выкл/Стоп».

Включение «Форсированного» сигнала. Чтобы активизировать «Форсированный» сигнал, т.е. обеспечить оптимальный выходной сигнал на электроды, нужно нажать кнопку «Форс», при этом загорится светодиод с надписью «Форсированный». Для отключения данной функции следует ещё раз нажать эту кнопку. Включение и выключение данного режима возможно во время проведения сеанса, что позволяет гибко корректировать программу биорезонансного воздействия. Во время работы «Форсированного» сигнала функция контроля на электродах короткого замыкания не работает.

Включение  функции «Поляризатор». Для работы поляризатора «Север» нужно к его, так называемому исполнительному устройству (поставляется дополнительно), подключить от прибора только один провод с помощью красного зажима типа «Крокодил». Строго следите за соблюдением расцветки штекеров и гнёзд на самом приборе! Нарушение этих правил приведёт к обратному эффекту работы поляризатора. 

Данную функцию заперщается включать для проведения оздоровительного сеанса с помощью электродов!

Нажмите на кнопку «Унив-Глуб/Поляр» и удерживайте её более 2-х секунд до включения готовности функции «Поляризатор», о чём будет свидетельствовать тройной звуковой сигнал и свечение светодиода с надписью «Поляризатор». Для подачи выходного сигнала на исполнительное устройство поляризатора нажмите кнопку «Пуск-Авто/Стоп», при этом загорится светодиод со значком «о’» и замигает светодиод с надписью «Поляризатор». Время включения функции – 10 минут. По происшествии данного времени прозвучит звуковой сигнал и прибор перейдёт в исходное состояние. Отменить данную функцию можно нажатием кнопки «Пуск-Авто/Стоп» или «Вкл-Выкл/Стоп», при этом прибор выключится совсем.

Зарядка элемента питания. Для зарядки аккумулятора  подключитите штекер зарядного устройства к гнезду прибора, а сетевой шнур включите в розетку 220 в. Зарядка устройства будет отражаться на панели свечением светодиодов в виде «бегущих огней». Когда аккумулятор зарядится, прибор издаст звуковой сигнал и замигает светодиод со значком «о’».

Для нового аккумулятора необходимо первые два цикла зарядки  произвести после полной его разрядки, это улучшит его эксплуатационные характеристики.

СТРОГО ЗАПРЕЩАЕТСЯ отключать и разбирать аккумулятор, производить ремонтные работы устройства с присоединённым аккумулятором, так как небрежное обращение с ним (короткое замыкание) может привести к взрыву!

Во время зарядки питание от прибора отключается и его работа  невозможна.
Выключение прибора. В приборе предусмотрена автоматическая функция выключения прибора при его невостребованности более 1 минуты – когда в течение этого времени не будет нажата ни одна из кнопок. Также прибор можно выключить кнопкой «Вкл-Выкл/Стоп».

Порядок работы с прибором  

1. Перед пользованием прибором внимательно ознакомьтесь с инструкцией по его применению. 

2. Перед сеансом снимите с себя все металлические предметы, если они есть: очки, кольца, другие драгоценности и т.д. 

3. Оберните электроды бумажной салфеткой или лёгкой хлопчатобумажной тканью (это уменьшит проникновение ионов металла в тело), смочите их водой.  Поддерживайте их влажными на протяжении всего сеанса.

4. Включите прибор, нажав кнопку «Вкл-Выкл/Стоп». Просигнализировав поочерёдным миганием светодиодов, прибор займёт исходное состояние,  при этом установится «Универсальный» режим, о чём будет свидетельствовать свечение светодиода с надписью «Универсальный».

5. Выберите нужный режим – «Универсальный» или «Глубокий» поочередным кратковременным нажатием на кнопку «Унив-Глуб/Поляр», при этом следите за  свечением соответствующих светодиодов.

6. Если есть необходимость в подачи «Форсированного» сигнала, нажмите кнопку «Форсир», при этом загорится светодиод с надписью «Форсированный». Эту функцию можно в любое время работы прибора включить и выключить нажатием кнопки «Форсир».
7. Аппарат готов к дальнейшему использованию. Займите удобное положение: сидя, стоя или лежа. Сосредоточтесь на проводимом оздоровительном действии. Не желательно отвлекать своё внимание на чтение книги,  просмотр телевизора или разговор с другими людьми. Во время сеанса постарайтесь находиться в состоянии покоя и настроиться на оздоровление организма. Следите также, чтобы не были скрещены руки и ноги.

8. Ручной режим проведения сеанса. Кратковременным нажатием кнопки «Пуск-Авто/Стоп» включите подачу выходного сигнала на электроды. Прибор перейдёт в режим готовности: замигает светодиод соответствующего режима и появятся звуковые сигналы тактильного контроля, говорящие о том, что электроды не замкнуты. Возьмите в ладони электроды. В левую руку возьмите положительный электрод (подключен к красному гнезду) или положите его на проблемное место, в правую – отрицательный. Когда на электродах появится необходимый контакт, включится подача выходного сигнала на электроды, о чём будет свидетельствовать короткий звуковой сигнал и загорится светодиод со значком «о’», а светодиод индикации режима начнёт мигать. При отсутствии или ненадлежащем контакте прибор будет издавать предупредительный звуковой сигнал в течение одной минуты, после чего он выключится. 

Если подача выходного сигнала (нажатием кнопки «Пуск-Авто/Стоп») включается после того,  как взяты в руки электроды, причём с  обильно смоченными водой салфетками, система защиты прибора может воспринять такой контакт как короткое замыкание. Чтобы избежать этого,  сначала включите подачу выходного сигнала, а потом возьмите в руки электроды.
Через 7 минут воздействия прибор перейдёт в исходное состояние.  

9. Автоматический режим проведения сеанса.  Для включения автоматического режима нажмите кнопку «Пуск-Авто/Стоп»  и удерживайте её более 3 секунд, обязательно дождитесь тройного звукового сигнала. Прибор перейдёт в режим готовности, так как и в ручном режиме. Возьмите в руки электроды и осуществляйте проведение сеанса.  Если контакт на электродах обеспечен заранее, прибор сразу включится, издав звуковой  сигнал. При отсутствии контакта на электродах тактильный контроль будет сигнализировать об этом звуковым сигналом в течение  одной минуты, после чего прибор выключится. После 7 минут воздействия прозвучит звуковой сигнал о выключении подачи выходного сигнала и прибор перейдет в режим ожидания на 20 минут, при этом будет  редкое мигание  с периодом 5 секунд светодиода, отображающего соответствующий режим. После истечения 20 минут тактильный контроль прибора просигнализирует о готовности прибора к следующему 7-ми минутному воздействию. Для второго и третьего 7-ми минутного  промежутка сеанса действия прибора аналогичны. После первого 20-минутного перерыва при включении выходного сигнала прозвучит двухразовый звуковой сигнал, после второго – трехразовый.
Если в силу тех или иных обстоятельств после 20-ти минутного перерыва произойдёт выключение прибора, дальнейшую работу с прибором можно продолжить в ручном режиме, либо в автоматическом, но уже с соответствующей временной поправкой. 

  После завершения данной  временной программы прибор возвратиться в исходное состояние.

10. Для работы поляризатора «Север» подключите красный зажим провода прибора к исполнительному устройству поляризатора (подробно об этом смотрите в инструкции к поляризатору). Строго следите за расцветкой проводов при их подключении к прибору. Несоблюдение данных правил приведёт к нежелательным результатам! 
Нажмите кнопку «Унив-Глуб/Поляр» и удерживайте её более 2-х секунд. Прибор перейдёт в режим готовности данной функции, при этом загорится светодиод с надписью «Поляризатор». Нажмите кнопку «Пуск-Авто/Стоп». Выходной сигнал будет подан на рабочее устройство поляризатора, о чём проиндуцирует светодиод со значком «о’». Время подачи выходного сигнала – 10 минут, после происшествии которого, прибор перейдёт в исходное состояние. Для повторного включения функции «Поляризатор» проделайте выше описанные операции.

11. Для выключения прибора нажмите кнопку «Вкл-Выкл/Стоп»: один раз в исходном состоянии прибора и два раза в режиме подачи выходного сигнала. При неиспользовании прибора более 1 минуты он автоматически выключится.

12. Если медные электроды покроются окисью, подержите их 12-15 часов в растворе пищевого уксуса и соли из расчета на 1 стакан воды 1 столовая ложка уксуса и 1 чайная ложка соли.

13. Чтобы убедиться в присутствии выходного сигнала на электродах во время работы аппарата,  подключите контрольный светодиод к выводным зажимам типа «Крокодил», соблюдая расцветку,  – в исправном состоянии светодиод должен гореть.

14. При коллективном пользовании прибором перед каждым сеансом электроды необходимо протирать салфеткой, смоченной в спирт или перекись водорода.

Информационно-волновые технологии

Устройства: поляризаторе «Север», торсионная ручка «Ветерок», торсионная площадка «Ветерок- М», устройстве для переноса информационно-волновых свойств вещества на другие носители.

Всё в Природе – будь-то звезда, человек, вода, цветок, камень  – преисполнено прекрасной симфонией Радости Жизни,  Любви Творца. Но присутствует в ней и какафонический ряд. Это все то, что человек по своему незнанию, ведомый алчными страстями нарушил в этой гармонии: экологические бедствия,  природные катаклизмы, техногенные катастрофы,  болезни.


Наш мир соткан из разнообразных полей, излучений, волновых колебаний. Всё глубже и глубже наука проникает в тайны человеческого естества. На сегодняшний день представлено множество гипотез, моделей понимания Вселенной и Человека.


Всё сильнее и сильнее завоевывает наше внимание понимание мира с точки зрения  первородного полотна, на основе которого формируется всё разнообразие жизни. Это и давняя теория «эфира» и современные гипотезы «физического вакуума», «упругой среды» и т.д. Какие  только не существуют названия полей, которыми ученые хотят представить более глубокую, более тонкую физическую сущность нашего бытия. 

Единственное предостережение – не уйти нам по пути чисто физического понимания мира, лишив его животворного, чувственного начала, что во многом было сделано наукой современной эпохи. Сейчас нужно разумно соединить чувственную, субъективную сторону познания человека и логическую, объективную. Эта задача под силу новому эволюционному человеку, который вырастает из полярного сознания противоречий, борьбы противоположностей и ступает на одухотворенный путь синтеза всех начал в Природе.

Наиболее полно данному представлению отвечает гипотеза Мерцающего Мира Ю.Г.Иванова. На её основе продолжим рассуждения.

Начнем с того, что всё сущее, все вещества и предметы окружающего нас мира, включая биообъекты, характеризуются наличием очень тонкого излучения. Как считает большинство исследователей,  эти излучения имеют информационно-волновой характер и несут на себе информацию о свойствах излучающего объекта.

При этом некоторые исследователи относят их к категории электромагнитных полей (ЭМП), другие  сходятся на том, что они не являются полями электромагнитной природы, и считают их торсионными, хрональными, микролептонными,  аксионными и другими, в зависимости от приверженности к той, или иной существующей гипотезе. 

Особняком стоят биообъекты и, в частности,  человеческий организм, т.к. его излучение – биополе – носит  интегральный характер, т.е. составляющими его являются как электромагнитные,  так и другого рода физические поля.

Некоторые исследователи условно сводят все эти пока мало изученные поля в одно название – тонкие физические поля –  ТФП. 

При всей неоднозначности, при всём противоречии представления данного понимания в современной науке и научно-популярных публикациях мы остановимся на эфирном представлении организации нашей Вселенной, где электромагнитное поле выражает только определённую часть Мерцающего Мира с точки зрения быстроты мерцания и скорости распространения волны. При увеличении частоты мерцания открываются иного порядка свойства материи. Так как пока это разделение существует в официальной науке, приведём основные свойства этих полей, хотя по сути это разные проявления единого эфирного вихря. 

Электромагнитное поле

1. Свойства магнита: одноименные полюса – отталкиваются, противоположные – притягиваются.

2. Скорость распространения – соответствует скорости распространения света (300000 км/сек).

Тонкое физическое  поле

1. Свойства магнита: заряды одноименного знака (направления вращения) –  притягиваются, разноименного – отталкиваются. 

2. Скорость распространения – практически мгновенно из любой точки Вселенной в любую точку Вселенной.

3. Свойство памяти: объект, создает в пространстве устойчивую спиновую поляризацию, остающуюся в пространстве после удаления самого объекта.

4. Данное поле имеет свойства информационного характера – оно передаёт информацию. 

5. Для этих полей не существует никаких преград: и металл и диэлектрик  являются для них идеальными проводниками.

6. Особенностью этих полей является тот факт, что они обладают голографическими свойствами. Это  свойство заключается в том, что  волновая копия отдельно взятой части  предмета, становится носителем информационно-волновых свойств всего предмета.
 Для понимания данных явлений нужна новая научная парадигма. Хотя и в пределах классической Ньютоновской физики можно попытаться объяснить такое не простое понятие как спин – через закон сохранения момента вращения. Ниже приводятся выдержки учёного  Лачиняна С.С. из его работы «Торсионные поля». 

«Возьмём известный закон: “Всякое изменение момента вращения, вызванное воздействием на вращающееся тело, мгновенно прикладывается к точке подвеса или точке опоры вращающегося тела” и далее рассмотрим его как фундаментальный и свяжем с изотропностью пространства относительно поворотов (аналогичен закону сохранения импульса). Соответственно, как всякий закон описывающий фундаментальные симметрии (в данном случае инварианты относительно метрических преобразований, частный пример, теория относительности Эйнштейна, где инвариантом является скорость света), этот закон не предполагает "скорости" своего выполнения т.е. он выполняется мгновенно. Известны эксперименты, связанные с проверкой подобной мгновенности, (например, в квантовой механике), показывающие, что на «скорость выполнения» законов сохранения, в замкнутых системах, ни расстояние, ни конечность скорости распространения сигналов влияния не оказывает. Следует лишь иметь в виду, что для вращений это положение касается именно прецессионных поворотов. Здесь мы рассмотрим только некоторые выводы, которые следуют из указанных фактов:

1. Поскольку, всё в окружающем нас мире состоит из вращающихся тел, включая элементарные частицы, атомы, Звезды и Галактики, то подобный мгновенный и безинерционный механизм передачи сил и взаимодействий является универсальным, и присущ всем без исключения физическим системам.

2. Поскольку “точкой подвеса” или “точкой опоры” могут служить как силы упругости, так и силы гравитации, то для всех физических систем и во всех без исключения случаях, наряду с «обычными» взаимодействиями наблюдаются взаимодействия, обусловленные торсионными силами, соизмеримые с “обычными” по величине и совершаемой работе. Как результат таких взаимодействий, в системах появляются силы, приводящие к дополнительным прецессионным вращениям либо относительно точек “опоры”, либо относительно центра масс. 

Вот так, из безобидного факта и экспериментальных доказательств закона сохранения момента вращения, вытекает довольно фантастическая картина мироздания. В которой воздействие на вращающийся объект в любой, сколь угодно удаленной части Вселенной за счет участия всех её составляющих в общем хороводе вращений мгновенно и безинерционно отзовется абсолютно во всех атомах и вращающихся телах в виде возникновения ответных модуляций их собственного момента. Очевидно, что отзовется во всех по-разному. Здесь будет иметь значение пространственная конфигурация системы из взаимодействующих объектов, ориентация, частота и участие в других движениях». 

Эфир имеет вихревую структуру разворачивающихся и сворачивающихся потоков. На каждом уровне мерцания происходит взаимодействие с эфиром – самым сверхскоростным мерцанием. В зависимости от степени такого взаимодействия образуются те или иные поля, но это взаимообусловленный единый процесс. Т.е. с  точки зрения гипотезы Ю.Г.Иванова «Русский вектор» полевая разнообразность проявления материи представляет собой разновекторность взаимодействия единого энергетического вихря в зависимости от степени сворачивающегося и разворачивающегося потоков на фоне сверхскоростного эфира.

Такая точка зрения на природу полей даёт объяснение эффектам, которые используются в серии информационно-волновых приборов: поляризаторе «Север», торсионной ручке «Ветерок», торсионной площадке «Ветерок М», устройстве для переноса информационно-волновых свойств вещества на другие носители. 

Измерения постоянных магнитов показали, что поле любого магнита сопровождается торсионным полем (полем кручения), причем северному полюсу «N» соответствует левое поле вращения, южному «S» – правое. Если на магнит поместить  катушку, и к ней подключить только один провод от генератора – то мы получим промодулированное данной частотой торсионное поле. 
Экспериментально было установлено, что «северная» поляризация пагубно влияет на патогенную микрофлору, а «южная» наоборот – благотворно. Причём этот эффект ярко выражен на частоте 1000 Гц.

 В качестве такого исполнительного устройства в поляризаторе «Север» применяется малогабаритный динамик. Для того чтобы получить «северную» модуляцию, нужно выполнить ряд условий: чтобы динамик со стороны диффузора имел «северный» полюс, а положительный провод подачи сигнала от генератора должен подключён к положительной клемме динамика. Это условие необходимо сохранять строго, иначе получится обратный эффект. 

При таком сверхскоростном потоке на некоторое время (24-48 часов) меняется заряд элементов и они инактивируются. Этот эффект используется в поляризаторе для обеззараживания пищевых продуктов от различных токсических веществ.

В устройствах торсионная ручка «Ветерок» и торсионная площадка «Ветерок-М» торсионное поле «северной» поляризации используется в оздоровительных целях.

Феномен переноса информационных свойств был обнаружен врачами-исследователями в области  альтернативной медицины. Сегодня  метод переноса широко используется в аппаратной гомеопатии, при создании  информационных копий (аналогов) гомеопатических препаратов и при изменении их потенции. Для этого применяются специальные приборы – репринтеры. 

Что же представляет собой процесс переноса с физической точки зрения? Это перетекание полевой структуры свойств одного вещества на другое, иными словами матрица одного вещества накладывается на матрицу другого. Так как в Природе все процессы взаимообусловленные и имеют голографический принцип, то информационный перенос не что иное, как переключение вещества из одного агрегатного состояния на другое. И таким «носителем» или «переключателем» являются тонкие физические поля или эфир.

Сегодня существует много различных методов переноса информационных свойств.

В нашем устройстве для переноса информационно-волновых свойств вещества на другие носители используется метод переноса информационных свойств путем размещения источника поля и вторичного носителя на аллюминиевой площадке, при этом перенос осуществляется при воздействии на носитель внешним физическим полем (торсионным).

Несколько слов о носителях информации. В  гомеопатии в качестве носителей информации применяются так называемые нейтральные носители. К ним относят гомеопатическую крупку (молочный сахар), воск, спирт, дистиллированную воду, алюминий и некоторые сплавы. Считается, что эти вещества обладают мизерным фоновым излучением, не сопоставимым с фоновым излучением гомеопатических препаратов. 

Перенос свойств веществ можно также осуществлять и с помощью торсионной площадки «Ветерок-М», при этом источник поля на алюминиевой площадке включается в цепь меду генератором излучения (к выводу положительного сигнала) и устройством «Ветерок-М». Полученное излучение можно направить на вторичный носитель, а можно сразу на живой объект.

Поляризатор «СЕВЕР» 

поляризатор пищевых продуктов, косметики и парфюмерии

Дополнительные устройства

к приборам типа “ЛУЧ”
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Поляризатор «Север» предназначен для обезвреживания пищевых продуктов, а также косметики и парфюмерии от патогенных микроорганизмов и  токсических веществ. Выпускается в автономном исполнении и как дополнительное устройство к приборам типа «Луч».
Специфическое воздействие на микроорганизмы и химические соединения достигается благодаря торсионному потоку северной поляризации. 
Устройство конструктивно выполнено на основе продовольственной разделочной доски. Рабочая поверхность доски предназначена для размещения на ней различных продуктов или изделий из парфюмерии или косметики. На торце изделия расположено гнездо, к которому зажимом типа «Крокодил» подключается только один положительный (!) выход  (провод с красной расцветкой) аппарата типа «Луч». На обратной стороне доски размещены специальные выводные клеммы для проверки исправности устройства.
Продукты питания, обработанные на таком устройстве обеззараживаются от патогенных организмов (паразитные яйца, бактерии, вирусы)  и нейтрализуются токсические вещества (бензол, афлатоксин, пестициды, тяжелые металлы и др.) Например, если в йогурте есть сальмонелла и примеси бензола из вкусовой добавки, то обработка данным устройством обезвреживает и то, и другое (убивает сальмонеллу и меняет полярность молекул бензола). 
Вода, обработанная данным устройством, приобретает северную поляризацию, что полезно для ослабленного организма. Оптимальное время обработки воды – 5 минут. Не желательно более продолжительное время обработки, а также больше 150 мл воды на прием, так как возможна болезненная реакция со стороны организма на паразитов и токсины, что проявляется болью в печени, тошнотой и т.д. 

При постоянном и регулярном  употреблении продуктов, обработанных на поляризаторе «Север» в организме может наблюдаться дефицит минеральных элементов, поэтому нужно позаботиться об их пополнении, для этого, например, достаточно регулярно пить шунгитовую воду.
Известно, что свежие овощи, фрукты, листья, орехи и зерна имеют северную поляризацию, т.е. левое поле вращения. Семена, которые находятся внутри плодов, имеют  южную поляризацию, т.е. правое поле вращения. Во время хранения в подвалах,  холодильниках  плоды начинают вянуть, северная поляризация постепенно изменяется на южную. Семена при этом не меняют свою поляризацию. При обработке данным устройством овощи и фрукты приобретают свойства свежести, что улучшает их вкусовые качества, а также продлевает сроки хранения. 

В устройстве нельзя обрабатывать продукты с металлическими крышками, в металлических корпусах, т.к. металл меняет знак полярности на обрабатывающихся объектах и получается обратный эффект!
Торсионная ручка «ВЕТЕРОК» 
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Устройство «Ветерок» предназначено для бесконтактного биорезонансного воздействия на небольшие зоны тела человека, а также для коррекции биоэнергетических систем организма по методу дистального массажа (Су Джок терапии), т.е. на кисти рук и стопы ног. 

Применение устройства эффективно при локальных болевых синдромах, воспалительных процессах (фурункулах, зубной боли, небольших ранах и т.д.), а также для коррекции биоэнергетических систем организма при непосредственном воздействии на зоны соответствия, расположенные на кистях рук и стопах ног по методу Су Джок терапии.

Устройство вместе с прибором типа «Луч» представляет собой торсионный модулятор северной поляризации.

Устройство конструктивно выполнено в виде писчей ручки, на торце которой расположена рабочая часть – звуковой динамик.

.
Торсионная площадка «ВЕТЕРОК-М»
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Устройство «Ветерок-М» предназначена для  бесконтактного биорезонансного воздействия на отдельные зоны и человека в целом. Очень эффективна для своеобразной «чистки» биополя. 

Например, 3-х минутная обработка биополя человека во время простудного заболевания заметно улучшает его самочувствие: появляется легкость, уходит насморк, поднимается настроения, в результате чего выздоровления происходит гораздо быстрее.

С помощью данного устройства возможен информационный перенос свойств гомеопатических препаратов бесконтактным методом непосредственно на человека.

Устройство
размещено в  малогабаритном корпусе.


Площадка для информационного переноса
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В данном устройстве информационный перенос осуществляется благодаря торсионному возмущению от сигнала, генерирующего прибором типа «Луч» и специфическому свойству алюминия. Устройство выполнено  в виде специальной подставки, изготовленной из алюминия, на которую помещается лекарство и вещество, на которое осуществляется перенос (вода, спирт, сахарная крупка и др.).

«ЗВЁЗДОЧКА»

электростимулятор слизистых оболочек

Электростимулятор «Звездочка» предназначен для стимуляции слизистых оболочек слабым электрическим импульсным током.  Возможны несколько способов применения стимулятора: сублингвальный, ректальный и вагинальный.
Электростимулятор вырабатывает электрические сигналы определённой формы, амплитуды и частоты, имитирующие физиологические характеристики нервного импульса. Непосредственное воздействие на организм происходит с помощью зондов двух типов: для сублингвального применения в виде таблетки, для ректального и вагинального – в виде капсулы.
Техническая характеристика

Сигнал
однополярный, прямоугольный

Амплитуда, В
4.5

Сила импульсного тока, ма
5-10
Длительность импульсов, мс
6.5
Частота следования импульсов, Гц
48
Период следования импульсов, мс
22.5... 30.56
Длительность пачки импульсов, мс
367.9
Период следования пачек импульсов, с
3.2
В приборе имеется плавная регулировка силы тока сигнала.

Работоспособность прибора контролируется светодиодом. Для этого выводы светодиода (соблюдая полярность) подключают к электродам зонда, в это время светодиод должен периодически мигать.

Зонды изготовлены из электротехнической нержавеющей стали, пищевой пластмассы, с применением медицинского клея.

Питание осуществляется тремя «пальчиковыми» элементами напряжением 4,5 в.
Сублингвально. Зонд в виде таблетки помещают в рот. При наличии металлических коронок «таблетку» можно положить под язык или прижать языком к небу подальше от коронок.

Применяется для оптимизации работы органов желудочно-кишечного тракта, снятия головной и зубной боли, лечения стоматита, породонтоза и др. Регулярные данные процедуры благотворно влияют на все органы желудочно-кишечного тракта, эффективно способствуют лечению урологических, гинекологических, неврологических и проктологических заболеваний. Также помогают очистить кожу лица, расправить морщинки.

Зонд держится во рту 15-20 минут два раза в день. Чтобы увеличить воздействие на органы пищеварения, время нахождения зонда во рту следует увеличить до 30 минут и более – по самочувствию. Курс: 7-30 дней.

Вагинально или анально. Зонд в виде капсулы смазывается любым растительным маслом и вводится как свеча. Применяется для лечения порезов, запоров, простатита, геморроя, полипов на матке, фригидности, задержке менструального цикла и др. Время воздействия колеблется от 30 до 60 минут, в отдельных случаях до несколько часов. Количество процедур зависит от самочувствия и обычно составляет 10-20 на один курс. При хроническом простатите во избежание обострения следует придерживаться следующих рекомендаций:

· уровень воздействия должен быть едва ощутимым; 

· длительность процедуры должна быть вначале не более одной минуты; 

· процедуры проводить не чаще, чем через день; 

· постепенность увеличения длительности процедуры (не ранее, чем через месяц и не более чем на 30 секунд).  

Иначе  можно получить многие  симптомы простатита без простатита (боли ноющего характера в промежности и паху). Эти симптомы приведут к сомнениям в правильности лечения. 

Для большей эффективности процедуры с «таблеткой» и «капсулой» можно совмещать.

Процедуры с «таблеткой» проводят утром, с «капсулой» – вечером, или, наоборот, с «капсулой» – утром, с «таблеткой» – вечером. 

Можно использовать «капсулу» и «таблетку» одновременно, подключая их через специальный соединитель.

Противопоказано применение электростимулятора при механической желтухе, желчекаменной болезни, мочекаменной болезни, наличии искусственного водителя сердца.

 «ЗАРНИЦА»
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Основным действующим фактором аппарата «Зарница» является высоковольтный коронный разряд, который при воздействии на тело характеризуется высокочастотным электромагнитным сигналом, слабым ультрафиолетовым излучением, теплом, механическими колебаниями, незначительным выделением озона и окислов азота и т.д. Особенностью воздействия физических факторов при коронном разряде, получаемом от аппарата, является  то, что разряд развивается и эндогенно в глубинах биологических тканей. 

В результате электромагнитного излучения различного диапазона стимулируется обмен веществ, улучшается кровообращение и тканевое дыхание, нормализуется деятельность вегетативной нервной системы и эндокринных желез, частично рассасываются солевые конгломераты в суставах, регенерируется поврежденная ткань, активизируются защитные силы. Искровой разряд оказывают бактерицидное действие.

Ответная реакция на воздействие высокочастотного тока носит и локальный характер. Кратковременный спазм сосудов сменяется расширением их просвета, в результате чего улучшается циркуляция крови и лимфы, снижаются явления венозного застоя, рассасываются воспалительные очаги. Через час после проведенной процедуры выявляется гиперемия, лейкоцитарная инфильтрация с умеренным отеком дермы, которая исчезает через сутки. Угнетается чувствительность нервных периферических рецепторов с блокадой нервных импульсов в центральную нервную систему. Снижается функция потовых и сальных желез.

Учитывая многофакторность воздействия коронного разряда, аппарат можно рекомендовать для лечения следующих заболеваний:

· кожные болезни (экзема, лишай, юношеские угри, нейродермит, псориаз, красный плоский лишай, очаговая и системная склеродермия, келлоиды, выпадение волос, себорея, перхоть и др.); 

· гнойные и воспалительные процессы (фурункулы, ожоги, обморожения, ушибы, гематомы, послеоперационные интифильтраты и раны, трофические язвы и др.); 

· заболевания дыхательной системы (трахеиты, бронхиты, бронхиальная астма и др.); 

· заболевания носа (аллергический насморк, гайморит и др.); 

· заболеваний мышц, сухожилий суставных сумок и апоневрозов (миалгия, миозит и др.); 

· заболеваний суставов (полиартрит, артрит, спондилоартроз и др.); 

· заболеваний артерий и вен (облитерирующий эндартенит, болезнь Рейно, варикозное расширение вен, тромбофлебиты, геморрой, трофические язвы);

· неврологические заболевания (невриты, функциональные вегетососудистые заболевания;

· заболевания мочеполовой системы (хронические воспалительные заболевания придатков матки и околоматочной клетчатки, генитальный инфантилизм,  аменорея, цистит, цисталгия, простатит  и др.).

Основными противопоказаниями применения прибора являются: кровотечения и нарушения свертываемости крови; злокачественные опухоли; серьёзные сердечнососудистые заболевания; беременность; эпилепсия; выраженные формы купероза (сетка расширенных красных сосудов на лице); гирсутизм (нежелательный избыточный рост волос на лице); индивидуальная непереносимость . 

В аппарате «Зарница» искровой разряд образуется на вакуумном стеклян​ном электроде округлой формы. Аппарат  имеет два режима: «тихий разряд» и «искровой разряд».

Воздействие в режиме "тихого разряда" осуществляется контактным способом,  без воздушного зазора между поверхностью электрода и ко​жей. При воздействии в таком режиме возникает ощущение слабого, приятного тепла.

Воздействие в режиме "искрового разряда" осуществля​ется дистанционно, с воздушным зазором в 2-4 мм между поверхностью эле​ктрода и кожей. При воздействии в режиме "искрового разряда" ощущается покалывание, тихий треск, интенсивный запах озона. Можно заметить голубые искровые разряды, напоминающие тонкие маленькие молнии.

Технические характеристики прибора

Частота следования импульсов, кГц



 110

Напряжение, подводимое к электроду, кВ  до                

   25 

Ток разряда, мкА не более





   50 

Напряжения  питания, В





 220±20
Потребляемая мощность, ВА




   25
 «МАГ»

магнитный гармонизатор 

Прибор «Маг» представляет собой низкочастотный импульсный излучатель магнитного поля малой мощности. Он предназначен для локального воздействия на организм человека в оздоровительных целях.

Все процессы жизнедеятельности в организме происходят на уровне слабых электромагнитных колебаний в широком спектре частот. При действии внутренних или (и) внешних факторов могут возникнуть новые источники колебания, не характерные для организма. Так появляется заболевание.

Воздействие внешнего искусственного магнитного поля на тело человека (в определённых пределах) приводит к однонаправленной ориентации векторных составляющих биополя поля, что в результате приводит к гармонизации локального и общего потока. Импульсное электромагнитное излучение задаёт определённый ритм, что связывает все «координирующие» центры живой системы в единое целое  и позволяет настроить разбалансированные потоки, привести их в единое состояние. 

На молекулярном уровне физическая сущность действия магнитного поля на организм человека заключается в том, что оно оказывает влияние на движущиеся в теле электрически заряженные частицы, воздействуя, таким образом, на физико-химические и биохимические процессы. Магнитное поле наводит электродвижущую силу в токе крови и лимфы, в результате чего возникают слабые токи, изменяющие течение обменных процессов. Магнитные поля влияют на жидкостно-кристаллические структуры воды, белков, полипептидов, особенно на  конверсию (реакцию соединения) углеродных соединений. Квант энергии магнитных полей воздействует на электрические и магнитные взаимосвязи клеточных и внутриклеточных структур, изменяя метаболические процессы в клетке и проницаемость клеточных мембран. 

Наиболее чувствительные к воздействию магнитного поля нервная, эндокринная, сердечнососудистая и кроветворная системы.
Магнитные поля оказывают противовоспалительное, противоотечное, седативное, болеутоляющее действие. Под воздействием магнитных полей улучшается микроциркуляция, стимулируются регенеративные и репаративные процессы в тканях. Показаниями для оздоровления магнитным излучением являются: заболевания cердечно-сосудистой системы (ишемическая болезнь сердца, гипертоническая болезнь 1 стадии); заболевания периферических сосудов (облитерирующий эндартериит, атеросклероз сосудов нижних конечностей, хроническая венозная недостаточность с наличием трофических язв, тромбофлебит и др.); заболевания органов пищеварения (язвенная болезнь желудка и двенадцатиперстной кишки); заболеваниях опорно-двигательного аппарата (полиартрит, артрит, артрозы) и др.
Воздействие магнитным полем применяют также для восстановления поврежденных тканей – в первую очередь соединительной. Организм как бы подпитывается магнитной энергией, что заметно ускоряет синтез белков, углеводов и ферментов, регулирующих в клетках проницаемость биологических мембран. Поэтому магнитное поле применяется там, где требуется быстрое заживление ран: при переломах, язвах, внутренних гематомах и синяках. 

Весьма чувствительными к воздействию слабых магнитных полей являются органы, отвечающие за иммунитет (вилочковая железа, селезенка, печень, надпочечники). Под влиянием низкочастотного магнитного воздействия повышается иммунитет, а в крови становится больше лимфоцитов и иммуноглобулинов. 
Жизненные сферы человека и Земли взаимосвязаны. Магнитное поле Земли воздействует на живой организм на всех уровнях, в том числе и клеточном: регулируя механизмы тканевого дыхания, упорядочивает структуру клеточных жидкостей и т.д. Поэтому в низком диапазоне частот их значение эффективно применять кратными частоте магнитного поля Земли. Наиболее благоприятный следующий ряд частот: 1,7; 2,7; 3,3; 5,5; 8; 19; 27. 

По-разному воздействуют на организм «Северный» и «Южный» полюса. «Северный» полюс действует угнетающее на микробы, бактерии и другую микрофлору. «Южный» полюс способствует росту тканей. Поэтому воздействие «Северного» полюса показано при воспалительных процессах,  инфекциях. «Южный» полюс эффективен при ранах, переломах. 


Прибор располагают действующим элементом перпендикулярно поверхности обрабатываемого участка тела и мягкими плавными движениями перемещают над болезненными местами. Можно делать линейные движения, можно круговые, лучше спиралевидные: сначала с закрутом вправо (по часовой стрелке), потом влево (против часовой стрелки). Возможен вариант использования аппарата, когда его устанавливают неподвижно над определенным больным местом. При этом нет необходимости оголять участки воздействия от одежды, так как магнитное поле проникает сквозь неё.

В приборе предусмотрено воздействие разными полюсами: с одной стороны выходит «Северный» полюс, с другой – «Южный». Для дополнительного светового воздействия, а также индикации полюсов, рядом с «Северным» полюсом находится синий светодиод, а с «Южным» – красный.

Прибор не рекомендуется применять пациентам, проходящих курс лечения антибиотиками, тем, кто применяет электромеханические кардиостимуляторы, а также беременным.

Еще одно применение этого прибора – обработка семян перед посадкой. Коробка с семенами ставится на прибор на 30 секунд, частота импульсов минимальна. Такая обработка семян повышает живучесть рассады, увеличивает сопротивляемость к болезням и даёт более крупные плоды. Хотя в первой фазе, до настоящего листа растение задерживается в росте, в последующем оно обгоняет «не обработанную» рассаду. Главное при обработке прибором не переусердствовать.

Прибор малогабаритный, питается от автономного (батареи типа «Крона»)  и внешнего источника питания,  напряжением 9 вольт.

Техническая характеристика

Амплитуда магнитной индукции, мТл


10-20

Частота сигнала, регулируемая, Гц


1-8 

Питание от батареи
типа «Крона», В


9

. Начиная с информационно-полевого уровня и заканчивая уровнем движением частиц, система саморегуляции обеспечивает  согласованное взаимодействие всех функций. В традиционной науке полевое представление движения материи выражается целым рядом полей: электромагнитным, гравитационным, аксионным, ортогональными, торсионным и т.д. С точки зрения гипотезы Ю.Г.Иванова «Русский вектор» полевая разнообразность проявления материи представляет собой разновекторность взаимодействия единого энергетического вихря в зависимости от степени сворачивающегося и разворачивающегося потоков на фоне сверхскоростного эфира.

«ГАРМОНИЯ»

биомеханический гармонизатор костных напряжений головы

Действие прибора «Гармония» основано на народных способах устранения напряжений, возникающих в костных тканях головы после перенесенных травм вплоть до сотрясения мозга. Эти способы в своей основе предполагают механическое вибрационное воздействие на кости черепа, например, с помощью обыкновенного решета.

В настоящем приборе вибрационным  источником служат механические колебания, возникающие на мембране электромагнита телефонного наушника. Передаточным звеном колебаний служит деревянное кольцо, которое с одной стороны зажимается зубами человека, а с противоположной прикладывается к мембране вибрационного источника. Регулируя степень нажатия, пациент добивается оптимального эффекта воздействия. 

В приборе имеется регулятор частоты колебаний: от 15 Гц до 350 Гц. Частота воздействия подбирается таким образом, чтобы во время процедуры было наиболее комфортное состояние. Таким образом достигается оздоровительное биорезонансное воздействие именно на пораженный участок. 

Для усиления положительного эффекта в приборе используется специально подобранное синее и инфракрасное световое воздействие на соответствующие области головы. По своей природе синий цвет очищает мышление, освобождает эмоциональное состояние от тревог и страха, понижает возбудимость различных нервных образований, замедляет скорость нервной проводимости и обладает обезболивающим действием. Синий цвет довольно сильный антисептик, помогает в борьбе с инфекциями, обладает антиканцерогенным действием, снимает всевозможные спазмы, уменьшает сердцебиение,  облегчает состояние людей, подверженных меланхолии. Инфракрасное излучение ускоряет процессы органического метаболизма в тканях. 

Положительным эффектом действия прибора уже после первого сеанса является снижение уровня головной боли.

Количество сеансов: 5-10, желательно их проводить через день.

С помощью прибора исправляются застарелые травмы 5-7 летней  давности. При свежей травме вышеописанная помощь оказывается не ранее чем через 10 дней.

Прибор состоит из электронного блока, источника вибрационных колебаний (наушника), источников светового излучения и штатива. Прибор питается от сети 220 В.

Противопоказания:

· слабость сосудов мозга;

· наличие недавно перенесённого инсульта;

· высокое кровяное давление;

· свежая недавняя травма.

«ГАРМОНИЯ-М»

Аппарат «Гармония-М» является дальнейшей модификацией прибора «Гармония». В нём введён частотный генератор с цифровым дисплеем, расширен спектр излучений по форме сигнал, амплитуде и частоте с возможностью плавной их регулировки. Это делает его универсальным с точки зрения применения целого ряда биорезонансных устройств.

 На выходе аппарата можно получить следующие сигналы: однополярный с положительной составляющей 0.7-0.8 В, биполярный  и сигнал на исполнительные устройства (ручные электроды, электромагниты, светодиоды и др.). Возможно одновременное воздействие нескольких излучателей. 

Особое внимание нужно уделить частотно-резонансному воздействию биполярным сигналом. Подключая к однополярному выходному сигналу ручные электроды, прибор можно использовать в качестве «цеппера» (см. аппараты серии «Луч»). В некоторых случаях общей частоты воздействия не достаточно для поражения патогенна. Тогда применяют частотно-резонансный метод, когда зная собственную частоту колебаний определённого патогена, воздействуют на этой частоте  биполярным сигналом  на тело человека в течение 3 минут. А при наличии дополнительного устройства синхрометра можно обнаруживать конкретные частоты отдельных микроорганизмов.

Питание аппарата от сети 220 В. Блок питания с помощью дополнительного разделительного трансформатора имеет специальную гальваническую развязку от высокого напряжения, что делает  его безопасным в применении.

На корпусе прибора размещается площадка для информационного переноса свойств вещества на другие
 носители (сахарная крупка, спирт, вода и т.д.).

«ОЗОН»

озонатор

Озон – это сильнейший окислитель. Его молекула состоит из 3-х атомов кислорода, молекулярная формула – Оз, молекулярный вес 48, что тяжелее кислорода в 2,5 раза. При нормальных условиях озон – газ голубоватого цвета. В природе озон образуется из молекулярного кислорода при электрическом разряде или под действием ультрафиолетового излучения. Его много в горах, запах озона всегда ощущается после грозы. Основная масса озона в атмосфере расположена на высоте от 10 до 50 км с максимальной концентрацией на высоте 2025 км, образуя слой, называемый озоносферой. Озоносфера отражает жесткое ультрафиолетовое излучение и защищает живые организмы от губительного действия радиации. В допустимых пределах озон благоприятно действует на организм человека. Безопасными считаются концентрации озона в пределах 0,5 - 2,5 РРт (0,0001 мг/л).

Атомы кислорода в молекуле озона связаны слабо, поэтому он сравнительно неустойчив и со временем самопроизвольно распадается с выделением атомарного и молекулярного кислорода, не образуя при этом никаких вредных побочных продуктов. В воздухе через 10 минут концентрация озона уменьшается на половину, образуя кислород и воду. В холодной воде через 15-20 минут озон распадается на половину, образуя гидроксильную группу и воду.

Присутствием атомарного кислорода объясняются сильные окислительные свойства озона. Этим объясняется его эффективное бактерицидное свойство. Эффективное бактерицидное действие озона в воде проявляется при концентрации 0,4 - 0,5 Мг в газе на 1 л обрабатываемой воды. Озон обладает выраженным антимикробным действием в отношении всего спектра патогенной микрофлоры и является универсальным, экологически чистым и самым эффективным дезинфицирующим агентом. Озон по своему свойству уничтожения бактерии в 2,5-6 раз эффективнее УФ-лучей в 600-3000 раз сильнее хлора. 

Озонатор «» предназначен для получения озона из атмосферного кислорода. Для этого в устройстве воздух прокачивается через ионизатор, в котором происходит непрерывный высоковольтный разряд. В нём молекулы кислорода возбуждаются и распадаются на атомы. Освобождённые атомы временно присоединяются к молекулам кислорода, таким образом, образуя озон.

Полученный озон можно использовать как в виде в озоно-воздушной смеси, непосредственно выходящей с озонатора, так и растворённым в воде или других жидкостях.

Озонатор «» используют для:

· профилактики и оздоровления (уход за кожей и волосами, лечение кожных заболеваний,  устранение перхоти, угрей, полос​кание горла, чистка зубов, устранение грибковых заболеваний, лечение ревматического артрита и т.д.);

· улучшения качества питьевой воды (дезинфекция, обогащение кис​лородом, устранение хлора и др. вредных примесей);

· освежения и дезинфекции воздуха в жилых помещениях, в
ванной и туалетной комнатах, бытовках, шкафах, холодильнике и пр.;

· обеззараживания пищевых продуктов (мяса, рыбы, яиц, овощей и фруктов);

· ухода за домашними животными и рыбками (дезинфекция животных, дезодорация аквариума);

· полива комнатных растений и обработки семян и др.

Технические характеристики

Производительность по озону


0.2 г/час


Напряжение питания



220 В/50 Гц

Мощность




20 Вт

